

El Gobierno chino no reconocerá los "Gobiernos populares" de Manchuria

Chungking, 1.—El generalísimo Chang Kai Chek ha declarado ante el Consejo político interpartido que el Gobierno central no reconocerá los «Gobiernos populares» que están surgiendo en Manchuria. «No es-
tudiaremos—añadió—los problemas que en aquella región suscitan los comunistas y otros partidos hasta que nos poseemos de los territorios que evacúan las tropas soviéticas».—Efe.

Más de 250.000 personas aclamaron ayer al CAUDILLO en el gran desfile de la Victoria

España entera conmemora la fecha triunfal del fin || EN VALLADOLID SE CELEBRA UNA GRAN PARADA MILITAR, EN LA QUE SE VITOREO CLAMOROSAMENTE AL JEFE DEL ESTADO

PALABRAS DE FRANCO DESDE EL BALCON DEL PALACIO DE ORIENTE

«Dos palabras a agradeceros vuestro entusiasmo y vuestra unidad. Hoy, a siete años de nuestra victoria, ese entusiasmo vuestro y esa unidad dicen que la victoria es permanente. (Clamorosa ovación. Y es permanente porque va en cabeza la juventud española. reproduce la ovación). Y yo os prometo que con la unidad de los españoles, con el esfuerzo de nuestra juventud, con la conciencia de nuestros muchachos y con el corazón de nuestras madres... (Los clamorosos vítores y aplausos interrumpen a Su Excelencia). España es Una, España es Grande y España es Libre Arriba España! (Entusiasmo indescriptible).



El capitán general de la Región, Excmo. señor don Francisco María de Borbón, durante el desfile de la Victoria celebrado ayer brillantemente en nuestra ciudad.

Madrid, 1.—Mañana amanecerá hoy con el cielo cubierto de grandes nubarrones amenazaban una abundante lluvia. Gran profusión de banderas, galduras y gallardetes se veían en todos los edificios públicos particulares, en la casi totalidad de los balcones, así como en centros y espectáculos y casas de comercio, en los que se habían colocado grabados en la céntrica del Generalísimo y las leñas «Franco, Franco, Franco», «Gloria al salvador de España» y otras muchas.

RIADAS DE FLORES DE LOS BARRIOS

A las nueve de la mañana, grandes riadas de gentes se veían afuir desde los barrios del centro hacia las avenidas del Generalísimo y Calvo Sotelo, Plaza de la Cibeles, Puerta de Alcalá y Gran Vía de Joaquin. A esa misma hora, soldados de Infantería y fuerzas de Policía Armada comenzaron a cubrir la carrera para rendir flores al Caudillo a su paso desde el Palacio de Oriente en dirección a la tribuna presidencial instalada en la Avenida del Generalísimo, por las calles de Bailén, Plaza de España, Gran Vía, Alcalá y Cibeles, para llegar luego a las avenidas de Calvo Sotelo y Generalísimo.

PRIMERAS ACOMACIONES AL CAUDILLO

A las diez, los lugares céntricos se cubrieron rápidamente de gentes del pueblo se situaban en ambas aceras de las citadas vías. A las diez y media, el capitán general de Madrid, teniente general Muñoz Grandes, recorrió toda la carrera. Desde esta hora, los andenes de la calle de Alcalá y adyacentes se hallaban materialmente adosados de público. Poco después, a las once y diez de la mañana el Generalísimo apareció por la Plaza de España y Gran Vía en coche descubierta, acompañado del capitán general, teniente general Muñoz Grandes, precedido de motoristas y seguido a corta distancia por la guardia mora y coches de su séquito. Su presencia fue acogida con atronadores aplausos y vítores. Su paso por la calle de Alcalá, Cibeles y Avenida de Calvo Sotelo fue seguido con un entusiasmo indescriptible y las aclamaciones de Franco, Franco, Franco se mezclaron con los aplausos atronadores que continuaron durante todo su recorrido por parte del pueblo madrileño hasta la Plaza de Colón, donde Su Excelencia Jefe del Estado llegaba a las once y cuarto.

(Pasa a la 3.ª página)

PEQUEÑO TRIUNFO de los MONARQUICOS POPULISTAS EN GRECIA

Sofulís presentado la dimisión del Gobierno

Atenas, 1.—Los incógnitos datos que se poseen de el resultado de las elecciones de ayer, indican que el partido monárquico populista obtenido una victoria ligada, si bien no ha podido convertirse en un triunfo aparte como esperaban sus líderes políticos. La tónica de elección marcada por los votos indica que éstos han rechazado tanto a derechas como izquierdas extremas a pesar de la intensa campaña del E. A. M. en favor de la abstención, parece que de cada diez electores registrados, seis o siete han acudido a las urnas. El primer ministro, Sofulís, y otros cuatro miembros del Gobierno han presentado su dimisión.

(Pasa a la página cuarta.)

A LOS SIETE AÑOS DEL TRIUNFO

Una de las fechas de más profundo sentido de entre las de signo político que conmemora la Nueva España es, sin duda alguna, la que ayer celebró el pueblo entero con júbilo y fervor, que sobrepasaron las más optimistas previsiones.

La fiesta de la Victoria no solamente refleja la total liberación de las tierras y de los hombres a quienes el azar puso bajo el dominio de la sucursal española de Moscú, ni el fin de una larga y cruentísima contienda, que desangró al pueblo, y arruinó su riqueza, sino también el rescate de la Patria, la conquista de la dignidad y la posibilidad de su grandeza y la garantía de que los afanes revolucionarios de justicia que el pueblo venía alimentando casi sin esperanza de verlos convertidos un día en realidad, habían de tener salida al mundo cierto de los hechos cotidianos. Pero además representa la consumación del maravilloso renacimiento del alma española, que luego de una larga etapa de inhibición ha vuelto a informar con todo su vigor y su fuego espiritual a esta Patria nuestra, de cuyos inestimables servicios está tan necesitada la Humanidad.

Pues bien; la jornada de ayer demuestra hasta qué punto pervive en todos los españoles el espíritu de la Cruzada y en qué forma el pueblo se siente estrechamente ligado a los principios que constituyeron la bandera de la España nacional-sindicalista que Franco empuñó en los primeros días de la guerra interior.

mejor expresión de su pensamiento, de sus deseos y de sus esperanzas.

Ya pueden los de fuera, sumidos en el insondable abismo de la ignorancia, de la antipatía, del odio o de la ambición, entregarse a fútiles especulaciones o a temerarias y burdas maniobras políticas en torno a ese puñado de malhechores que pasean su imbecilidad y su deshonra por el mundo, porque mientras esos sujetos operan a base del supuesto —producto de una imaginación desentrenada y sin equilibrio— de un pueblo a duras penas dominado por el aparato de una dictadura, los que dentro de estas fronteras viven en la paz y en el trabajo con la alegría de sentirse libres y bien gobernados, ofrecen el espectáculo singular de unidad, de identificación con el régimen y de adhesión a su injustamente difamado Caudillo.

En este día 1.º de abril de 1946, cuando han pasado siete años de aquel otro que nos trajo en el último parte de guerra la noticia oficial de que habíamos obtenido la Victoria, y pareciera que el fervor y el entusiasmo del pueblo no podían producirse en la tónica de los años precedentes, España entera se ha echado a la calle para dar clamoroso testimonio de que la política del Nuevo Estado, que no es sino una consecuencia directamente deducida de los postulados que nos condujeron a la lucha y al triunfo, es considerada como suya propia por todos los españoles, que ven en ella la

(Pasa a la página cuarta.)



LA PRENSA RUSA ATACA al "imperialismo" anglosajón

«Los reaccionarios de Gran Bretaña y EE. UU. están planeando la dominación del mundo»

Londres, 1.—El diario soviético «Pravda» publica un artículo en el que ataca al imperialismo norteamericano, que trata de lograr la dominación del mundo, y al imperialismo británico, que una vez que ya no puede confiar en la fuerza de su Imperio para sujeción al mundo, se contenta con aceptar un papel secundario en un control del mundo anglosajón.

(Pasa a la página cuarta.)

«Pravda» publica el texto de una conferencia del escritor Alexei Leontiev, en el que éste, después de afirmar que la URSS concede gran significado a la Organización de las Naciones Unidas, dice que los reaccionarios de Gran Bretaña y Estados Unidos están planeando la dominación del mundo por los anglosajones y llevando a cabo una guerra de nervios contra la Unión Soviética. «Los reaccionarios británicos se dan cuenta de que no pueden imponerse solos al resto del mundo, y por ello están dispuestos a aceptar el papel de secundarios junto a los norteamericanos, con el propósito de regir el Universo».

DEL DIA DE LA VICTORIA EN NUESTRA CIUDAD



Autoridades vallisoletanas y jefes militares durante el desfile y momentos de la entrega de condecoraciones.

Huelga de 400.000 mineros de EE.

Washington, 1.—Cuatrocientos mil mineros de la «United Mine Workers» se han dado en huelga, anuncia la prensa United Press. Si este movimiento se prolonga, la tarde reconversión norteamericana verá gravemente afectado el suministro de carbón a causa de las huelgas en la industria automotriz y siderúrgica.—Efe.

CHURCHILL LLEGARÁ A LISBOA EL DIA 13

Lisboa, 1.—De manera categórica se afirma hoy en los medios bien informados de esta ciudad que el primer ministro británico, Winston Churchill, llegará a Lisboa el día 13 de este mes.

MEDIAS Y CALCETINES
GENEROS DE PUNTO
LANAS PARA LABORES
PRECIOS SIN COMPETENCIA

ALMACENES MATEO LOZANO, SUCR.

(FRENTE A CORREOS)

CALIDADES ELEGAS DE LOS
MEJORES FABRICANTES
EL MEJOR URTIDO
VENTAS POR MAYOR Y MENOR

Valladolid

Cartelera

CALDERON.—A las 7:30 y 10:30.
«El rey de la Policía Montada».
CAPITOL.—Continúa desde las 7.
«Cavari para su excelencia» y «Con la música a otra parte».

NOTICIARIO RELIGIOSO

Con gran solemnidad y asistencia de fieles se han celebrado durante la Semana última los cultos que las Cofradías de Semana Santa vienen ofreciendo en esta Santa Cuaresma para la santificación de los cofrades y hermanos de devoción.

CINE S y Teatros

TEATRO CARRION
Hoy, un programa atómico. Hoy
Sangre, sudor y lágrimas
Enorme emoción
ANGEL
por Mariene Dietrich
Continúa desde las siete

TEATRO PRADERA
Triunfa a diario la graciosísima
NINI MARSHALL, cómica en
CANDIDA. MILLONARIA
Jueves en PRADERA, jueves
SENSACIONAL ESTRENO
El misterio de Fise Manor
Por IDA LUPINO y LOUIS HOWARD
Una obra fuerte, extraña y audaz

CINEMA LAFUENTE
BY GRAN EXITO
El Liro de la Selva
En tinte color
CINEMA RY
HOY HOY HOY
PROGRAMA DOBLE
Matrimonio Imprevisto
En Al del Amor
Mañana, programa bomba
La octava mujer de Barba Azul
y Un gran señora

PARTE METEOROLOGICO

DIA 1 DE ABRIL DE 1946
ESTADO DEL CIELO: A las 7, neblina; a las 13, cubierto con claro; a las 18, nuboso.
DIRECCION DEL VIENTO: A las 7, Este; a las 13, Sur; a las 18, Sur.

EJERCICIOS ESPIRITUALES

Continúan en los Padres Jesuitas para sirvientas y obreras, dirigidos por el R. P. Hidalgo. Los actos de los ejercicios se tendrán a las siete menos cuarto de la mañana y a las cuatro y media de la tarde.

PENITENCIAL DE JESUS

Mañana, primer miércoles de mes, se celebrará en esta la exposición de las C. H. después de la misa de nueve y media, permaneciendo todo el día. Por la tarde, a las siete y media, santo rosario, Miserere y reserva solemne.

TEATRO CALDERON
7:30 y 10:30
El Rey de la Policía Montada
Primera Jornada
EL GRAN SECRETO
TEATRO ZORRILLA
DESDE LAS TRES
ALAS Y UNA PLEGARIA
GRANDIOSO EXITO
CAPITOL CINEMA
PROGRAMA GIGANTE
Cavari para su Excelencia
Con la música a otra parte

LOPE DE VEGA
Hoy, grandioso REESTRENO de la extraordinaria producción en largo metraje y tinte color de WALT DISNEY
SALUDOS AMIGOS
Una explosión de risas y ritmos musicales en el más ideal viaje por tierras sudamericanas (Tolerada menores)
VIERNES VIERNES
COMPANIA DE COMEDIA
Mariano Asquerino
Primera actriz:
MARIA DEL CARMEN PRENDES
Presentación
El Estigma
De don José Echegaray

EL SABADO OTRO
EXCEPCIONAL ESTRENO EN
SAN FRANCISCO E ASIS
Una película cuyo tema es una vida de amor en torno a la cual florecen todos los amores concebibles, ricos y humanos
CINEMA COCA
ULTIMO DIA de la película
A. G. Meyer
Al ver la noche
Por MALIND RUSSELL
y ROBT MONTGOMERY

FARMACIAS DE GUARDIA
PARA ESTA SEMANA
Señor Retuerto, Angustias, 26.
Señor Mateos, Plaza de los Arcos, 2.
Señor Descalzo, Ferrari, 11.
Señor Torrego, Teresa Gil, 36.

EJERCICIOS ESPIRITUALES PARA SENORAS Y SENORITAS

En San Benito, a las once de la mañana y a las 4,45 de la tarde, dirigidos por el M. R. P. Provincial de Carmelitas de Castilla.

ACCION CATOLICA

Parroquia de Santiago.—Juventud femenina.—Hoy, martes, 2, día de retiro. Por la mañana, a las nueve, misa en el altar de San Jerónimo. Por la tarde, a las ocho, retiro en el Centro. Se ruega la total y puntual asistencia.

Peticion de mano
Por don Lorenzo Martín Rodríguez (propietario de Torrecilla de la Orden), y don Sixto Martín Martín (médico de Serrada), y para su hijo y hermano Aurelio, notario de Logroño (Calceros), ha sido pedida a don Paulino Ortega de Lamadrid y señora la mano de su hija Jessusa. Entre los novios se cruzaron valiosos regalos. Por tal motivo, las respectivas familias están recibiendo muchas felicitaciones de sus numerosas amistades. La boda se celebrará en fecha próxima.

CONFECCIONES
LOS HERMANOS
TERESA GIL. 18 — Teléfono 2969
COMPRO JOYAS
brillantes de mucho y poco valor y toda clase de alhajas en oro, plata y platino.
PAGO PRECIOS NUNCA VISTOS
NOTA.—Si tiene usted alguna alhaja que vender, nunca se le presentará mejor oportunidad por lo mucho que las pagamos.
ULTIMOS DIAS DE COMPRA
Emilio Arés, HOTEL DE ROMA
VALLADOLID

MUTUA DE PREVISION DE COMERCIO, INDUSTRIA Y AGICULTURA
ACCIDENTES DE TRABAJO / ENFERMEDAD
SANTIAGO, N.º 43 — VALLADOLID — TELEFONO 1223
Para cumplir con lo preceptado en el artículo 42 de nuestro Reglamento, por la presente se cita a los señores mutualistas para que concurran a la sesión ordinaria que la Junta General de nuestra Entidad ha de celebrar el próximo miércoles, día 3 de abril, a las veinte horas en primera convocatoria y media hora después en segunda, para tratar del siguiente ORDEN DEL DIA
1.º Lectura y aprobación, si proce, del acta anterior.
2.º Lectura y aprobación de la memoria anual y de las cuentas y balances del anterior ejercicio.
3.º Renovación de cargos del Consejo de Administración.
4.º Ruegos y preguntas.
Valladolid, 30 de marzo de 1946.
El Presidente,
SANTO RODRIGUEZ PARDO
El Secretario Asesor,
DAMASO DIEZ RUMAYOR

CUPON DE LOS CIEGOS
Premiado con 25 pesetas
Número 089
y con 250 los terminados en 89

EJERCICIOS ESPIRITUALES DE SAN IGNACIO PARA LA ASOCIACION DE LA COMUNION REPARADORA MILITAR

Serán dirigidos por el R. P. Juan Rey (S. J.), rector de la Residencia de León, en la capilla de Jesús Nazareno.

Parque de Artillería de Valladolid

EJERCICIOS ESPIRITUALES
Hoy martes, miércoles y jueves de la presente semana, y en la iglesia de Nuestra Señora del Rosario de La Rubia, de 18,45 horas a las siete de la tarde, del conocido artista don Manuel Mucientes. Dicha exposición estará abierta hasta el día 12 del mes actual. Entre las obras que se exhibirán figuran un arbol de Zarzán, que obtuvo la Medalla de Oro en la Exposición Nacional de «Educación y Descanso», «El Cabildo» de Valladolid, que mereció una mención honorífica en Salamanca.

P. MOLINA GONZALEZ
PIEL — SIFILIS — VENEREO
Montero Calvo, 14, 2.º 12 a 2, 6 a 8

LETRAS DE LUTO
El pasado día 31 falleció en nuestra ciudad la señora doña María de la Gloria Revuelto-Sanz —terciaria franciscana del Apostolado de la Oración y perteneciente a otras Asociaciones piadosas—, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad, persona que por su bondad, religiosidad y afable trato contaba en Valladolid con numerosas amistades.
Enviamos nuestro sentido pésame a su apenado esposo, don Manuel Amigo Torres, profesor de la Universidad; hijos, Emilia, Manuel, María de la Concepción, Francisco y Luis; hermanos políticos, tíos, primos y demás familia, rogando a nuestros lectores una oración por el eterno descanso del alma de la finada.

Convocatoria para la adjudicación de pensiones a periodistas mayores de 70 años
El Patronato para la adjudicación de pensiones a periodistas españoles de setenta o más años, que en régimen libre concede el Instituto Nacional de Previsión como expresión de reconocimiento por la colaboración generosa que la Prensa española viene prestando a la Obra del Seguro Social, predilecta del Movimiento Nacional, hace pública una nueva convocatoria para las pensiones correspondientes a 1946, en la misma forma que las que se otorgaron para los años anteriores.
En su virtud, los periodistas septuagenarios que se hallen en el ejercicio activo de la profesión podrán concurrir, con los méritos y circunstancias procedentes, para la consecución de las citadas pensiones que serán de dos mil pesetas y vitalicias.
A tal efecto, y en el plazo improrrogable de un mes, a contar de la fecha de esta nota, enviarán los que se consideren con ese derecho su solicitud acompañada por todos los testimonios que mejor aclaren su situación y condiciones, al secretario de la Asociación de la Prensa de Madrid, que lo es también del Patronato para la adjudicación de estas pensiones, teniendo en cuenta que se estimarán como motivos de preferencia el mayor tiempo acreditado y categoría de ejercicio profesional activo la mayor edad en igualdad de circunstancias y el más duro estado de necesidad económica. Dentro de estas características se dará, desde luego prelación a los que hayan desempeñado con carácter exclusivo periodismo. Y, por último, en caso de semejanza por profesionalidad, se estimará como circunstancia de preferencia la del mayor número de personas de la familia a su cargo, la prestación de servicios destacado al Glorioso Movimiento Nacional y durante el Alzamiento.
Los documentos que los interesados habrán de remitir a la Secretaría del Patronato, aparte aquellos que juzquen más convenientes a la petición o ampliación de los extremos cita-

Almacén de Paños
Sucesores de
FEDERICO TEJEDOR
General Mola, 3
Podad. Anuncio

Exposición de arte en el Colegio de Santa Cruz

En la sala de exposiciones del Colegio de Santa Cruz se inaugurará mañana una exposición de arte a las siete de la tarde, del conocido artista don Manuel Mucientes. Dicha exposición estará abierta hasta el día 12 del mes actual. Entre las obras que se exhibirán figuran un arbol de Zarzán, que obtuvo la Medalla de Oro en la Exposición Nacional de «Educación y Descanso», «El Cabildo» de Valladolid, que mereció una mención honorífica en Salamanca.

Exposición de arte en el Colegio de Santa Cruz

En la sala de exposiciones del Colegio de Santa Cruz se inaugurará mañana una exposición de arte a las siete de la tarde, del conocido artista don Manuel Mucientes. Dicha exposición estará abierta hasta el día 12 del mes actual. Entre las obras que se exhibirán figuran un arbol de Zarzán, que obtuvo la Medalla de Oro en la Exposición Nacional de «Educación y Descanso», «El Cabildo» de Valladolid, que mereció una mención honorífica en Salamanca.

MARCA
DIARIO GRAFICO DE LOS DEPORTES
PREFECTO DE LA JUVENTUD ESPAÑOLA
Administración: Carretas, 10 Madrid

BARTOLOME SINGALA (Practicante) PEDICURO-CALLISTA
Calles, Juanetas, uferos, ojos de gallo, dedos torcidos, pies planos y doloridos. Transpiración excesiva. Aplicación de plantillas.
VISITA DE 12 A 2 Y DE 6 A 8
Calle José A. Primo de Rivera, número 1, principal (frente a Correos)
Podad. Núñez TELEFONO 2850

RENTA IDIOMAS EN PROPIA CASA!
Entrará enormemente facilitada sus ideas, comprenderá mejor la política internacional, podrá escuchar radio, leer, enseñará sus conocimientos y vivirá el nivel cultural indispensable para triunfar.
da hoy mismo nuestro folleto explicativo de este maravilloso método

Cultos

MARTES 2
San Francisco de Paula, confesor
Misa propia, color blanco. Segunda oración de la feria y tercera epístola que cumpla necesidades. Último Evangelio de la feria.

ANIVERSARIOS. — Rogad a Dios en caridad por las almas de

Don Francisco Fernández y Fernández
Agricultor. Cofrade del Santísimo alumbrado del Apostolado de la Oración, de Nuestra Señora del Carmen y de la parroquia de San Andrés
Y SU HIJO
Don Pedro Fernández Zumel
QUE FALLECIERON, RESPECTIVAMENTE, EL DIA 3 DE ABRIL DE 1938 Y EL DIA 9 DE MARZO DE 1925.—Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad
D. E. P.

ANIVERSARIOS. — Rogad a Dios en caridad por las almas de

Don Francisco Fernández y Fernández
Agricultor. Cofrade del Santísimo alumbrado del Apostolado de la Oración, de Nuestra Señora del Carmen y de la parroquia de San Andrés
Y SU HIJO
Don Pedro Fernández Zumel
QUE FALLECIERON, RESPECTIVAMENTE, EL DIA 3 DE ABRIL DE 1938 Y EL DIA 9 DE MARZO DE 1925.—Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad
D. E. P.

RELOJERO
Puede aprender por correspondencia
«EL TALLER DEL RELOJERO»
Apartado 100. — SAN SEBASTIAN
ESTEVEZ MAQUINAS DE ESCRIBIR
ACCESORIOS — LECCIONES ABONOS Y REPARACIONES
Plaza Onésimo Redondo, 8. Telf. 2509

AGUA DE SOLARES
Evita infecciones
DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

RENTA IDIOMAS EN PROPIA CASA!

Entrará enormemente facilitada sus ideas, comprenderá mejor la política internacional, podrá escuchar radio, leer, enseñará sus conocimientos y vivirá el nivel cultural indispensable para triunfar.
da hoy mismo nuestro folleto explicativo de este maravilloso método

PARROQUIA DE SAN JUAN
Todos los viernes de Cuaresma, a las siete y media de la mañana, Vía-Crucis cantado.
Los sábados, a las siete de la tarde, salutación sabatina.
PARROQUIA DE SAN LORENZO
Cultos cuaresmales. A las siete y media de la tarde, ejercicio ordinario y culto cuaresmal.

ANIVERSARIOS. — Rogad a Dios en caridad por las almas de

Don Francisco Fernández y Fernández
Agricultor. Cofrade del Santísimo alumbrado del Apostolado de la Oración, de Nuestra Señora del Carmen y de la parroquia de San Andrés
Y SU HIJO
Don Pedro Fernández Zumel
QUE FALLECIERON, RESPECTIVAMENTE, EL DIA 3 DE ABRIL DE 1938 Y EL DIA 9 DE MARZO DE 1925.—Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad
D. E. P.

ANIVERSARIOS. — Rogad a Dios en caridad por las almas de

Don Francisco Fernández y Fernández
Agricultor. Cofrade del Santísimo alumbrado del Apostolado de la Oración, de Nuestra Señora del Carmen y de la parroquia de San Andrés
Y SU HIJO
Don Pedro Fernández Zumel
QUE FALLECIERON, RESPECTIVAMENTE, EL DIA 3 DE ABRIL DE 1938 Y EL DIA 9 DE MARZO DE 1925.—Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad
D. E. P.

LA SEÑORA

Doña María de la Gloria Revuelto Sanz
Terciaria Franciscana, del Apostolado de la Oración y otras asociaciones piadosas
Falleció en Valladolid el día 31 de marzo de 1946
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA
D. E. P.

LA SEÑORA

Doña María de la Gloria Revuelto Sanz
Terciaria Franciscana, del Apostolado de la Oración y otras asociaciones piadosas
Falleció en Valladolid el día 31 de marzo de 1946
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA
D. E. P.

URSOS LINGUAFONICOS
ACADEMIA CCC
CURSOS DE ENSEÑANZA POR CORRESPONDENCIA
APARTADO 108 • SAN SEBASTIAN

PARROQUIA DE SAN JUAN
Todos los viernes de Cuaresma, a las siete y media de la mañana, Vía-Crucis cantado.
Los sábados, a las siete de la tarde, salutación sabatina.
PARROQUIA DE SAN LORENZO
Cultos cuaresmales. A las siete y media de la tarde, ejercicio ordinario y culto cuaresmal.

ANIVERSARIOS. — Rogad a Dios en caridad por las almas de

Don Francisco Fernández y Fernández
Agricultor. Cofrade del Santísimo alumbrado del Apostolado de la Oración, de Nuestra Señora del Carmen y de la parroquia de San Andrés
Y SU HIJO
Don Pedro Fernández Zumel
QUE FALLECIERON, RESPECTIVAMENTE, EL DIA 3 DE ABRIL DE 1938 Y EL DIA 9 DE MARZO DE 1925.—Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad
D. E. P.

ANIVERSARIOS. — Rogad a Dios en caridad por las almas de

Don Francisco Fernández y Fernández
Agricultor. Cofrade del Santísimo alumbrado del Apostolado de la Oración, de Nuestra Señora del Carmen y de la parroquia de San Andrés
Y SU HIJO
Don Pedro Fernández Zumel
QUE FALLECIERON, RESPECTIVAMENTE, EL DIA 3 DE ABRIL DE 1938 Y EL DIA 9 DE MARZO DE 1925.—Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad
D. E. P.

PARROQUIA DE SAN JUAN
Todos los viernes de Cuaresma, a las siete y media de la mañana, Vía-Crucis cantado.
Los sábados, a las siete de la tarde, salutación sabatina.
PARROQUIA DE SAN LORENZO
Cultos cuaresmales. A las siete y media de la tarde, ejercicio ordinario y culto cuaresmal.

PARROQUIA DE SAN JUAN
Todos los viernes de Cuaresma, a las siete y media de la mañana, Vía-Crucis cantado.
Los sábados, a las siete de la tarde, salutación sabatina.
PARROQUIA DE SAN LORENZO
Cultos cuaresmales. A las siete y media de la tarde, ejercicio ordinario y culto cuaresmal.

URSOS LINGUAFONICOS
ACADEMIA CCC
CURSOS DE ENSEÑANZA POR CORRESPONDENCIA
APARTADO 108 • SAN SEBASTIAN

Más de 250.000 personas aclamaron ayer al CAUDILLO en el gran desfile de la Victoria

(Viene de la 1.ª página)

NO CESAN LOS VITORES AL JEFE DEL ESTADO

El coche del Generalísimo avanzó muy lentamente desde Colón hasta la tribuna situada en el cruce de la calle de Lista. Las aclamaciones y los vitores a Franco no cesaron y la ovación fué una y constante. El Caudillo agradecida las manifestaciones de entusiasmo y adhesión saludando con su mano. Desde Colón tardó el coche cinco minutos, y en este recorrido, así como a todo lo largo desde el Palacio de Oriente, Su Excelencia ha recibido la inquebrantable adhesión del pueblo, manifestada en entusiastas vitores y aclamaciones.

EL GOBIERNO Y AUTORIDADES CUMPLIMENTAN A FRANCO

Una vez que el automóvil llegó ante la tribuna, el Generalísimo descendió del coche y allí recibió el cumplimiento del Gobierno, del presidente de las Cortes españolas y de las restantes autoridades, a todas las cuales el Caudillo correspondió estrechando la mano de todos y cada uno de ellos. La muchedumbre, emocionada ante la presencia de Franco, y enardecida, vitoreó y aplaudió con frenesí. El Generalísimo de los Ejércitos de Mar, Tierra y Aire, General Franco, ascendió a la tribuna y ocupó su sitio teniendo a su derecha al ministro del Ejército, teniente general Dávila, y a su izquierda a su jefe de la Casa Militar, laureado teniente general Moscardó.

La muchedumbre, en número superior a todos los desfiles de años anteriores, no cesó de aclamar y vitorear al Generalísimo, y durante ocho minutos fué imposible oír otra cosa que los gritos de ¡Franco, Franco, Franco! y ¡Viva el Ejército!

FANTASICO ASPECTO DE LA CASTELLANA
Todos los que estaban en las tribunas, incluidas la señora de Franco y su hija, al llegar el Caudillo se pusieron en pie. Desde los balcones y terrazas de las casas, totalmente ocupadas, se vitoreaba y aplaudía al Generalísimo. Toda la Castellana presentaba un aspecto fantástico, y como decimos se ha congregado, si ello es posible, mucho más gentío que otros años. Los árboles aparecen cuajados de personas que han gateado las alturas para mejor presenciar el desfile y el paso del Generalísimo, y se observa que, al igual que otros años, hay numerosos curiosos que llevan sus escaleras, las plantan en sitios estratégicos y suben a ellas para ver mejor. Todos los peldaños de dichas escaleras están ocupados por una o dos personas. El espectáculo es brillante y la emoción del público es enorme y desbordante, y su adhesión al Generalísimo la ha patentizado de una manera fervorosa y entusiasta.

COMIENZA EL DESFILE

Una vez que el Generalísimo recibió el parte del capitán general, teniente general Muñoz Grandes, ordenó que empezara el desfile. Marchan en primer lugar el capitán general de la primera región, teniente general Muñoz Grandes, sobre un alazán, y le sigue el jefe de su Estado Mayor y ayudantes. Los gritos de ¡Franco, Franco, Franco! arrecian al comenzar el desfile y la multitud lanza pañuelos al aire. La representación de la Marina desfila en bloque y arranca grandes ovaciones. Poco antes de llegar a la tribuna que ocupa el Generalísimo, las fuerzas dan vista a la izquierda y al llegar a la altura del Caudillo dan un ¡Viva España! Viene después la representación del Ejército del Aire con su escuadra de gastadores, Banda y un batallón de Infantería. Una escuadrilla de tres aparatos de caza evolucionó durante todo el tiempo que duró el desfile en torno al itinerario que éste seguía.

DESFILE LA GLORIOSA INFANTERIA

El Regimiento Inmemorial número 1 inicia el desfile de la Infantería, que es recibida por la muchedumbre con clamorosos vitores y aplausos. Desfilan de ocho en fondo y cada Regimiento lleva su escuadra de gastadores, cuatro compañías y las de máquinas de acompañamiento. Siguen después los Regimientos de León, núm. 6, de Asturias, núm. 31 y de Wad Ras, que marchan en impecable formación. Suenan grandes aplausos de los miles y miles de personas que a todo lo largo de la Castellana invadían todo el espacio. Estas manifestaciones arrecian cuando aparece el batallón del Ministerio del Ejército, que manda el laureado teniente coronel Zamalloa. También la Guardia Civil es recibida a su paso con grandes ovacio-

salvas de aplausos. La vistosa de los caballos blancos, limpieza de sus arreos, brillo de las armas y de los cascos de los caballos, que llevan pintado de negro, eran como magnífico exponente de la disciplina del Ejército español.

DESFILE LA ARTILLERIA

El comandante general de Artillería del Ejército de Guadarrama, general Díez de Rivera, marqués de Someruelos, marcha al frente de las fuerzas de Artillería, y le siguen los Regimientos de Artillería, número 11, en camiones que arrastran piezas de todos los calibres sobre plataformas, talleres; Regimientos núms. 13, 19, 41 y 71, sección de transporte del grupo de automóviles y servicios motorizados de Intendencia, Sanidad, Farmacia y Veterinaria. Después del batallón de motoristas de Alfambra marchan los carros de combate, tanquetas sobre camiones y tanques pesados, cuyo paso es premiado con indescribibles manifestaciones de júbilo y entusiasmo.

Llaman estas fuerzas asimismo poderosamente la atención y desfilan perfectamente alineadas, pese a la sensación de dificultad que esta maniobra debe entrañar. El trepidar de los poderosos motores de los grandes tanques ahoga el inmenso griterío y ovaciones con que el público ha visto desfilar tanques del tamaño «Oruga» hasta de los más pesados.

El público rompe los cordones de la Fuerza Pública

El público hace objeto de una inenarrable ovación al Generalísimo y la fuerza pública puede contener a duras penas a la enorme masa. Bajan de las verjas, vallas y lugares más inverosímiles desde donde han presenciado el desfile centenares de personas, que hacen que las calzadas sean insuficientes, y entonces la multitud rompe los cordones de la fuerza pública, atraviesa los espacios acotados y ocupa la calzada central con intención de llegar hasta el propio Generalísimo. La escolta mora tiene que hacer un cerrado cerco en torno al Caudillo y Su Excelencia ocupa el coche descubierto entre insistentes aclamaciones y gritos de ¡Franco, Franco, Franco!, que se suceden durante más de un cuarto de hora.

EL CAUDILLO ABANDONA LA CASTELLANA

El Caudillo abandona la Castellana acompañado del ministro del Ejército, teniente general Dávila, y del capitán general, teniente general Muñoz Grandes. El automóvil, descubierto, tiene que avanzar muy lentamente, y detrás de la escolta, que tiene que cerrar cada vez más en torno al coche del Generalísimo, la multitud se atropella y corre detrás aclamando de manera emocionante al jefe del Estado, a quien sigue por toda la Castellana. Interviene la fuerza pública, pero se ve imposibilitada de disolver

EL CARDENAL DE LA HABANA, EN LISBOA

Lisboa, 1.—El Cardenal Arzobispo de La Habana, monseñor Arteaga, ha visitado los monasterios de Alcobasa y Batalha, el castillo de Leiria y la Cova da Iria, donde pasó la noche. Hoy, el ilustre purpurado cubano celebró misa en la capilla de la Adoración, en Fátima, y emprendió después el regreso a Lisboa. Le acompañaron el Cardenal Patriarca de Lisboa y el Cardenal Arzobispo de Lorenzo Márquez.—Efe.

SE INTENTA CORTAR LA GUERRA CIVIL EN CHINA

Pekín, 1.—Cuatro misiones militares chino-norteamericanas han llegado en avión a Mukden con el propósito de intentar evitar la guerra civil, al mismo tiempo que se reciben noticias de que las tropas gubernamentales han logrado realizar notables progresos en toda Manchuria y se apresuran a ocupar po-

lencia. Enfrente se había instalado otra destinada a la esposa de Su Excelencia y su hija, que estaban acompañadas de las esposas del ministro del Ejército, del capitán general y del ministro de Marina.

A la derecha de la tribuna del Caudillo se situaron el Gobierno y las Cortes Españolas, y a continuación los altos cargos y agregados militares extranjeros.—Cifra.

APOTEOSICA MANIFESTACION DE ADHESION A FRANCO

Madrid, 1.—Terminado el desfile, el regreso del Generalísimo al Palacio de Oriente provocó una apoteósica manifestación de fervor y cariño del pueblo madrileño. Recoletos, la Cibeles, calle de Alcalá, Gran Vía, Plaza de España y calle de Bailén, eran un verdadero hervidero de gente que aguardaba su paso. Millares y millares de personas de todas las clases sociales se apiñaban hasta rebosar las aceras, haciendo completamente imposible el tránsito. Al aparecer el Caudillo con el coche descubierto se desbordó el entusiasmo en forma impresionante y la multitud gritó hasta enroquecer. Para ver al Generalísimo y testimoniarle esta adhesión, la gente se encaramaba en los sitios más increíbles, tejados, salientes de edificios, árboles, faroles, escaleras de mano, sillas y techos de los automóviles. Todo era utilizado para conseguir un lugar que ofreciera mejor visibilidad. La emoción de la gente era extraordinaria. Terminado el paso del Caudillo, se formó espontáneamente una gigantesca manifestación que a medida que avanzaba hacia el Palacio de Oriente iba engrosando de modo considerable.

ANTE EL PALACIO DE ORIENTE

Ante el Palacio se estacionó el público, que prorrumpió en los gritos de «Franco, Franco, Franco» y «Viva España», hasta conseguir que el Caudillo saliera al balcón principal del Palacio. Al aparecer el jefe del Estado, las ovaciones y vitores se hicieron ensordecedores. Ante estas muestras de entusiasmo y adhesión, el Caudillo dirigió a los manifestantes las palabras que van en otro lugar de este número. Tras estas palabras aumentó el frenesí de la multitud, que durante largo rato, después de haberse retirado al Palacio de Oriente aclamándole. A las dos y cuarto de la tarde todavía se encontraba una gran muchedumbre testimoniando su

Los socialistas franceses preconizan una alianza franco-inglesa para completar la franco-rusa

París, 1.—El Congreso del Partido Socialista francés, respondiendo al llamamiento dirigido en el discurso de Félix Gouin, ha aprobado por unanimidad, en el acto de su clausura, el texto de un manifiesto, en que se preconiza: Una alianza francoinglesa para completar la francorrusa; una política contraria al derecho de veto de las grandes potencias; la internacionalización económica —por oposición a la política del Ruhr, y la explotación por Francia, en concepto de reparaciones de guerra, de las minas de carbón del Sarre; la seguridad colectiva, como único medio de salvaguardar la paz, desempeñando en ella

Francía el papel de «cemento» entre las naciones; la creación de un ejército internacional que progresivamente sustituya a las fuerzas armadas nacionales; la distribución equitativa de las materias primas entre las naciones, dentro de la Organización de las Naciones Unidas, y la ocupación internacional de Alemania—desapareciendo las cuatro zonas de ocupación—hasta su completa desnazificación.

En cuanto a política interior, el manifiesto propugna lo que ha de constituir la base del programa electoral socialista: Continuación de la «depuración financiera», política iniciada por el ministro de Hacienda, Andre Philip, y que tiende a combatir tanto la deflación como inflación; intensificación de la producción hasta un nivel superior en un 25 por 100 la más alta de la anteguerra; continuación de la actual política de nacionalización, seguida inmediatamente de las elecciones por la de la Marina mercante, de los ferrocarriles—que ya controla parcialmente el Estado—, de las industrias siderúrgicas y químicas y de todos los servicios públicos; continuación de la depuración, en particular de los colaboracionistas económicos, y castigo de los traidores que ya está demorándose mucho.—Efe

entusiasmo y adhesión al jefe del Estado.—Cifra.

EL CAUDILLO, ACLAMADO NUEVAMENTE

Madrid, 1.—Poco después de retirarse el Caudillo del balcón, los manifestantes, que llenaban totalmente el espacio de la Plaza de Oriente ante el palacio, engrosaron con nuevos grupos y manifestaciones parciales que venían de la Puerta del Sol por la calle del Arenal. El jefe del Estado tuvo que salir nuevamente al balcón requerido por las insistentes aclamaciones de la multitud que agitaba sin cesar pañuelos y banderas nacionales. El Caudillo saludó quitándose la gorra del uniforme y agitando en ademán de cariño. Aunque después comenzó a llover, siguieron todos con sus aclamaciones y vitores aguantando a pie firme la lluvia, que cesó al poco rato. Este entusiasmo obligó de nuevo al Caudillo a salir por tercera vez al balcón a saludar, lo que electrizó aún más a la enorme muchedumbre que seguía gritando «Franco, sí; comunismo, no!» y «Franco, Franco, Franco!»

A las dos y media de la tarde, tras de retirarse nuevamente el Caudillo hacia el interior del palacio, comenzó la manifestación a disolverse pacíficamente. El número de personas que la formaban es incalculable. Más de 250.000 llenaban las calles de Arenal, Puerta del Sol, Alcalá, Cibeles y Avenida

Fiesta de la Victoria en Tetuán

LA PRESIDEN EL JALIFA Y EL ALTO COMISARIO

Tetuán, 1.—La capital del Protectorado ha festejado la fecha del séptimo aniversario de la Victoria con un brillante desfile militar que ha tenido por marco el Paseo de las Palmeras, abarrotado de público. A las doce, mientras la batería de la Alcázar disparaba las salvas de ordenanza, un toque de clarín anunció la llegada al lugar del acto de Su Alteza Imperial el Jalifa y de Su Excelencia el Alto Comisario, quienes ocupaban un coche descubierto al que precedían y seguían lanceros de la Casa Jalfiana y motoristas en traje de gala. A su llegada revisaron las fuerzas, estacionadas a todo lo largo de la avenida y carretera de Tánger. Mandaba la línea el general Ríos Capapé. Al lado de la tribuna que ocuparon Muley Vassan y el teniente general Varela, había otras en las que tomaron asiento el delegado general de la Alta Comisaría, general Galera; el delegado de Asuntos Indígenas, general Larrea; el de Educación y Cultura, señor De Miguel; el de Economía, señor García Figueras; el de Hacienda, señor Menéndez; el consúl de España, señor Arévalo; el secretario del Protectorado, señor Rodríguez de Cueto; los interventores territorial y municipal, señores Carvajal y Morales, y otras muchas autoridades y representaciones españolas. En otra tribuna estaba el Gobierno jalfiano en pleno y altos funcionarios del Majzen. Terminada la revista, las tropas desfilaron ante el Jalifa y el alto comisario. El desfile duró una hora y fué presenciado por numeroso público.—Cifra.

EN VALLADOLID

(Viene de la 1.ª página)

El comandante don Joaquín Cortina Pascual, de Infantería, estuvo encargado de recibir a las autoridades expresadas.

LLEGADA DEL CAPITAN GENERAL

A las once en punto de la mañana, el capitán general de la VII Región Militar y jefe del Cuerpo de Ejército de Castilla, excelentísimo señor Borbón, montando un precioso caballo y acompañado de sus ayudantes, teniente coronel señor Pérez del Pulgar y comandante señor Barrie; general jefe de Estado Mayor del Cuerpo de Ejército de Castilla, señor Benavides, con su ayudante, comandante señor Coca, comandante de Estado Mayor señor Alberca y otros jefes, llegaron al Campo Grande. En el momento mismo de la llegada las Bandas militares batieron marcha y las tropas rindieron los honores de Ordenanza, siendo revistas seguidamente por el capitán general y sus acompañantes.

LA SANTA MISA

Terminada la revista, pasada por el primer jefe militar de la VII Región, se celebró una misa de campaña, que fué oficiada por el teniente coronel vicario castrense, señor Humada Arroyo, quien al final del santo sacrificio rezó un responso.

Una escuadra de gastadores del Regimiento de San Quintín dió guardia de honor al altar, instalado en el templo. Las banderas y estandartes salieron de las respectivas formaciones militares con sus escoltas, haciendo alto frente al altar, y a continuación el excelentísimo señor capitán general, teniente general Borbón, con su Cuartel General. Terminada la santa misa, las banderas y estandartes volvieron a sus puestos de formación con los mismos honores.

IMPOSICION DE DOS MEDALLAS MILITARES INDIVIDUALES

Acto seguido el general Benavides dió lectura a las órdenes por las cuales se concedían dos medallas individuales al teniente coronel señor Martín Duque y al alférez de Infantería, hoy capitán, señor Casado Travesi. Dichas medallas fueron impuestas por el capitán general.

Para asistir a la misa de campaña, así como para presenciar

de Calvo Sotelo hasta Colón. Otros grupos se disolvieron por la calle de Bailén en una y otra dirección.—Cifra.

ALMUERZO OFRECIDO POR EL GENERALISIMO

Madrid, 1.—Terminado el desfile, Su Excelencia el jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos obsequió con un almuerzo, en el Palacio de Oriente, a los mandos superiores de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire, Gobierno, presidente de las Cortes, Cardenal Primado de España, presidente del Consejo de Estado, Obispo de Madrid-Alcalá, gobernador civil, presidente del Tribunal Supremo, alcalde, presidente de la Diputación Provincial, fiscal del Tribunal Supremo y jefes de las unidades que desfilaron.—Cifra.

Madrid, 1.—En toda España ha sido celebrado con gran entusiasmo el Día de la Victoria. Misa de campaña y desfiles militares han tenido lugar en las poblaciones que cuentan con guarnición. Estos actos han sido presididos por las autoridades militares. Las autoridades civiles también han organizado actos para conmemorar el final de nuestra Cruzada. En algunas localidades se han celebrado espontáneas manifestaciones de adhesión al Caudillo en medio de un gran fervor patriótico.—Cifra.

EN LOS CENTROS MILITARES ONDEO LA BANDERA NACIONAL

Durante todo el día de ayer, en Capitania General, Gobierno Civil de la provincia, excelentísima Diputación Provincial, Jefatura Provincial de Falange, Delegación de Hacienda, Correos y Telégrafos, Telefónica Nacional y demás Centros oficiales de la ciudad ondeó la Bandera Nacional y las del Movimiento.

EL FRENTE DE JUVENTUDES CELEBRA AYER EL DIA DE LA CANCION

Desde las nueve de la mañana las centurias de escolares del Frente de Juventudes vallisoletano recorrieron las calles de la ciudad entonando canciones patrióticas. En la Plaza Mayor fué el punto de concentración de las mencionadas centurias escolares, de donde partieron en correcta formación a presenciar el brillante desfile militar que momentos después se iba a verificar en el Campo Grande.

MÉRITOS DE LOS CONDECORADOS

Madrid, 23 de octubre de 1941.—VARELA.

El 22 de julio de 1936 marcha voluntario, con dos centurias de Falange de Valladolid, al Alto de los Leones. Ocupa con gran valor y acertada dirección la loma llamada de Falange y la mantiene con elevado espíritu durante tres días, a pesar de las muchas batallas sufridas en ruidos y violentos contraataques del enemigo, muy superior en número. Al incorporarse

fuerzas de requetés, el dicho sector es encargado de su mando, y a frente de las cuales entra en combate y recupera la loma de Falange, cogiendo armamento y equipo de guerra de número de bajas. Al mando de cuarenta requetés se desengaña de sus posiciones, ocupando la loma llamada «Requetés», y cogiendo de revés al enemigo, que ocupaba Tablada, hizo huir a los sirvientes de piezas de artillería emplazadas permitiendo la ocupación del mencionado edificio. Con su valerosa actitud, que sirve de ejemplo y acicate a sus tropas, hace que se conserven las posiciones, defendiéndolas con demerito de vencedor de duras y violentos contraataques. El 14 de septiembre es herido por metralla enemiga, negándose a ser evacuado; guarece distintas posiciones y rechaza ataques hasta el 23 de noviembre de 1937 que cae prisionero del enemigo en las proximidades de San Rafael.

REGIMIENTO INFANTERIA SAN QUINTIN NUMERO 32

Recompensas
Vista la información de Medalla Militar individual instruida a favor del alférez provisional de Infantería, don Mariano Casado Travesi, examinada por el Consejo Superior del Ejército, de acuerdo con el mismo se le concede la expresada recompensa por los méritos contraídos en la pasada campaña que a continuación se citan:

MÉRITOS

El 23 de agosto de 1936 se encontraba la compañía a que pertenecía este alférez (cuarta del 14 batallón de Pavia) en reserva del primer Tabor de Regulares Ceuta, que guarnecía unas alturas que dominaban el llamado «Barranco del Piojo», en el sector de Zarza-Capilla (Badajoz). El enemigo desencadenó un intenso bombardeo, que fué preliminar de un fuerte ataque de su infantería, que presionando con gran violencia nuestras posiciones hizo retirarse de sus atrinchamientos a las fuerzas del Tabor que los defendía.

El alférez Casado, sin esperar órdenes para ello, tomó la iniciativa de subir con su sección a la loma atacada, obligando estéticamente a sumarse a él a algunos de los que se retiraban, y no obstante lo batida que dicha posición se encontraba consiguió contener el ataque enemigo y contraatacar después de una forma tan violenta que obligó a retroceder al enemigo hasta una loma próxima.

Como la artillería contraria no dejaba de batir la posición, produciéndose un gran número de bajas, que al no poder ser evacuadas, así como la falta que sentía de municiones, fueron causa de que la moral empezara a decaer en nuestras fuerzas, moral que sólo se logró mantener gracias a las energías medidas de éste y otros oficiales, así como el magnífico ejemplo de la actuación de este alférez, que culminó a lanzar sus hombres al ataque cuerpo a cuerpo, consiguiendo hacer fracasar todos los intentos del enemigo de poner pie en la posición. Al ver una ametralladora abandonada la recoge para reemplazarla, sufriendo en aquel momento una herida que, no obstante su gravedad, no le impide seguir en su puesto, hasta entregar la posición a fuerzas de refresco y completamente asegurada para su defensa definitiva.—Madrid, 10 de enero de 1944.—ASENSIO.

EN VALLADOLID

(Viene de la 1.ª página)

El comandante don Joaquín Cortina Pascual, de Infantería, estuvo encargado de recibir a las autoridades expresadas.

LLEGADA DEL CAPITAN GENERAL

A las once en punto de la mañana, el capitán general de la VII Región Militar y jefe del Cuerpo de Ejército de Castilla, excelentísimo señor Borbón, montando un precioso caballo y acompañado de sus ayudantes, teniente coronel señor Pérez del Pulgar y comandante señor Barrie; general jefe de Estado Mayor del Cuerpo de Ejército de Castilla, señor Benavides, con su ayudante, comandante señor Coca, comandante de Estado Mayor señor Alberca y otros jefes, llegaron al Campo Grande. En el momento mismo de la llegada las Bandas militares batieron marcha y las tropas rindieron los honores de Ordenanza, siendo revistas seguidamente por el capitán general y sus acompañantes.

LA SANTA MISA

Terminada la revista, pasada por el primer jefe militar de la VII Región, se celebró una misa de campaña, que fué oficiada por el teniente coronel vicario castrense, señor Humada Arroyo, quien al final del santo sacrificio rezó un responso.

Una escuadra de gastadores del Regimiento de San Quintín dió guardia de honor al altar, instalado en el templo. Las banderas y estandartes salieron de las respectivas formaciones militares con sus escoltas, haciendo alto frente al altar, y a continuación el excelentísimo señor capitán general, teniente general Borbón, con su Cuartel General. Terminada la santa misa, las banderas y estandartes volvieron a sus puestos de formación con los mismos honores.

IMPOSICION DE DOS MEDALLAS MILITARES INDIVIDUALES

Acto seguido el general Benavides dió lectura a las órdenes por las cuales se concedían dos medallas individuales al teniente coronel señor Martín Duque y al alférez de Infantería, hoy capitán, señor Casado Travesi. Dichas medallas fueron impuestas por el capitán general.

Para asistir a la misa de campaña, así como para presenciar

MÉRITOS DE LOS CONDECORADOS

Madrid, 23 de octubre de 1941.—VARELA.

El 22 de julio de 1936 marcha voluntario, con dos centurias de Falange de Valladolid, al Alto de los Leones. Ocupa con gran valor y acertada dirección la loma llamada de Falange y la mantiene con elevado espíritu durante tres días, a pesar de las muchas batallas sufridas en ruidos y violentos contraataques del enemigo, muy superior en número. Al incorporarse

BAJON

ESPECIALIDAD EN BOTAS ALTAS Y BOTO CAMPERO PLAZA DEL VAL, 2

Las elecciones en Grecia A los 7 años del triunfo

(Viene de la página 1)

después, que los izquierdistas no han votado bajo la fuerte presión de los derechistas que votaron.—Efe.

EL E. A. M. PROTESTA CONTRA LA PRORROGA DE TRES HORAS PARA LA EMISION DEL SUFRAGIO

Athenas, 1.—La coalición Izquierdista E. A. M. publica un comunicado afirmando que la prórroga de tres horas acordada por el Gobierno para la emisión del sufragio en la jornada electoral del domingo constituyó una presión sobre los ciudadanos para que votasen. En primer lugar por lo que se refiere a las zonas de Salónica, Volos y Larissa y a algunos distritos obreros de Atenas. Añade que ha sido solicitada la intervención de la Misión aliada de observación de las elecciones.—Efe.

TRIUNFO POPULISTA EN LAS ELECCIONES GRIEGAS

Athenas, 1.—Según los últimos resultados recibidos en Atenas, en 95 de los 175 distritos en que tenían que votar 69.239 personas, lo han hecho 44.487 solamente. Los populistas han obtenido 23.197 votos; los partidarios de Papandreu, 9.569; los liberales de Sofulís, 9.200.

En Janina, cerca de la frontera albanesa, se anuncia una abstención del 60 por 100 en los 26 primeros distritos

que han facilitado datos. Janina es feudo del monárquico Zervas, y según datos incompletos, Zervas tiene 3.191 votos; los populistas, 1.201; el grupo de Papandreu, 968, y los liberales, 526.—Efe.

ULTIMOS RESULTADOS

Athenas, 1.—Los resultados recibidos esta tarde del escrutinio efectuado en 499 colegios electorales muestran un predominio aplastante de los populistas, habiéndose aumentado la diferencia a favor de estos y los demás partidos.

Las últimas cifras recibidas son las siguientes: Populistas, 155.487 votos; bloque centrista, 67.578 votos; liberales, 49.790.—Efe.

DIMISION DEL GOBIERNO

Athenas, 1.—Los resultados recibidos esta tarde del escrutinio efectuado en 499 colegios electorales muestran un predominio aplastante de los populistas, habiéndose aumentado la diferencia a favor de estos y los demás partidos.

Las últimas cifras recibidas son las siguientes: Populistas, 155.487 votos; bloque centrista, 67.578 votos; liberales, 49.790.—Efe.

El jefe del Partido Populista, Constantino Tsaldaris, que desde 1926 es diputado por Atenas, ha declarado hoy que aunque se dibujase una tajante victoria populista, está dispuesto a aceptar las consultas encomendadas a la formación de un Gobierno populista.

Los resultados electorales tardan un poco en conocerse, debido a la demora en la transmisión de los datos de la noche de hoy no se cuenta con disponer de cifras definitivas. No obstante, el Gobierno parece distanciarse más de los otros partidos.

El jefe del Partido Populista, Constantino Tsaldaris, que desde 1926 es diputado por Atenas, ha declarado hoy que aunque se dibujase una tajante victoria populista, está dispuesto a aceptar las consultas encomendadas a la formación de un Gobierno populista.

Los resultados electorales tardan un poco en conocerse, debido a la demora en la transmisión de los datos de la noche de hoy no se cuenta con disponer de cifras definitivas. No obstante, el Gobierno parece distanciarse más de los otros partidos.

hoy, como ayer, está con Franco.

A los que dan beligerancia a los que el pueblo español repudió para siempre y jalean sus piruetas; a quienes querían imponernos un régimen a su gusto que les dejara francas las puertas de España para poner su planta odiosa en nuestro suelo y asesinar, encarcelar y robar a mansalva; a los que por envidia o por afán caciquil y mongoneador o por su fobia contra el catolicismo apetecían el derrumbamiento de nuestro régimen; a todas esas gentes que hablan de democracia, de elecciones y de plebiscitos, ha dado ayer contundente respuesta el pueblo español.

¿Qué mejor plebiscito que esas ingentes muchedumbres que en todas las ciudades españolas se han sumado a la conmemoración, han asistido a los desfiles y han aclamado al Caudillo hasta enroquecer?

hoy, como ayer, está con Franco.

A los que dan beligerancia a los que el pueblo español repudió para siempre y jalean sus piruetas; a quienes querían imponernos un régimen a su gusto que les dejara francas las puertas de España para poner su planta odiosa en nuestro suelo y asesinar, encarcelar y robar a mansalva; a los que por envidia o por afán caciquil y mongoneador o por su fobia contra el catolicismo apetecían el derrumbamiento de nuestro régimen; a todas esas gentes que hablan de democracia, de elecciones y de plebiscitos, ha dado ayer contundente respuesta el pueblo español.

¿Qué mejor plebiscito que esas ingentes muchedumbres que en todas las ciudades españolas se han sumado a la conmemoración, han asistido a los desfiles y han aclamado al Caudillo hasta enroquecer?



Grave cogida en Madrid del debutante CURRO RODRIGUEZ

En Méjico y Lima resultan cogidos Antonio Velázquez y Gitanillo de Triana

El estado de "Belmonteño" es más satisfactorio

Madrid.—Tiempo aceptable y entrada no más que mediana. Preside el señor Cartier.

Seis novillos de Manuel Arranz para Ricardo Balderas, Curro Rodríguez y José Montero, nuevo en esta plaza.

El ganado, bien presentado, adoleció de exceso de nervio. El más bravo, el primero; el peor, el cuarto; molesto por su punteo, el segundo, y duro y peligrósilo, el quinto.

Balderas, movido en el primero, al que mató de un pinchazo, media estocada y un descabello al tercer intento. (Pitos.) En el segundo, a salir del paso: media estocada atravesada y una corta. Y en el cuarto, eficaz al principio y deslucido al final: cuatro pinchazos, dos medias estocadas y cuatro intentos de descabello. (Pitos.)

Montero dió la nota de voluntad y valor. Mató al tercero de un pinchazo y una estocada corta. (Palmas.) Al quinto, de cuatro medias estocadas y un descabello, y al sexto, en el que sacó algún buen natural a fuerza de arrimarse, de dos pinchazos, dos medias estocadas y un descabello. (Fué aplaudido.)

Curro Rodríguez se lució extraordinariamente con el capote en el segundo, pero resultó cogido al quebrar un par de banderillas.

despidió con una estruendosa ovación.

Solórzano, por la mala calidad de los tres toros que hubo de lidiar, tuvo una actuación poco feliz.

Gitanillo de Triana, al pasar de muleta a su primer toro, fué cogido y sufrió una herida de doce centímetros de longitud, aunque de poca profundidad, en la pierna izquierda.—Efe.

GRAVE COGIDA DE ANTONIO VELAZQUEZ

Méjico, 1.—Antonio Velázquez, Cagancho y Manolo Escudero, lidiaron toros de la ganadería de Carlos Cueva.

Cagancho, regular en su primero y mal en su segundo, en el que oyó un aviso.

Manolo Escudero tuvo una tarde completamente gris.

Antonio Velázquez, sufrió una grave cogida en el muslo derecho, que le daja al descubierto el nervio ciático con desprendimiento del periósteo.—Efe.

El estado de "Belmonteño" es más satisfactorio.

Madrid.—Tiempo aceptable y entrada no más que mediana. Preside el señor Cartier.

Seis novillos de Manuel Arranz para Ricardo Balderas, Curro Rodríguez y José Montero, nuevo en esta plaza.

El ganado, bien presentado, adoleció de exceso de nervio. El más bravo, el primero; el peor, el cuarto; molesto por su punteo, el segundo, y duro y peligrósilo, el quinto.

Balderas, movido en el primero, al que mató de un pinchazo, media estocada y un descabello al tercer intento. (Pitos.) En el segundo, a salir del paso: media estocada atravesada y una corta. Y en el cuarto, eficaz al principio y deslucido al final: cuatro pinchazos, dos medias estocadas y cuatro intentos de descabello. (Pitos.)

Montero dió la nota de voluntad y valor. Mató al tercero de un pinchazo y una estocada corta. (Palmas.) Al quinto, de cuatro medias estocadas y un descabello, y al sexto, en el que sacó algún buen natural a fuerza de arrimarse, de dos pinchazos, dos medias estocadas y un descabello. (Fué aplaudido.)

Curro Rodríguez se lució extraordinariamente con el capote en el segundo, pero resultó cogido al quebrar un par de banderillas.

Lo más notable de los primeros datos es el derrumbamiento de la organización «X» de monárquicos de derecha, extremistas militantes. Los primeros datos del Pireo, donde de 34 distritos este partido ha obtenido solamente doscientos doce votos mientras que los populistas cuentan con 7.709, es un ejemplo típico del fracaso de la organización.

El corresponsal del «Times» en Londres dice que el recuento provisional efectuado a media noche del domingo a lunes, demuestra que los partidos mociopukianos han conseguido aproximadamente el 50 por 100 de los votos; los liberales, el 25 por 100, y la Unión de Papandreu, el otro 25 por 100, y que las abstenciones se calculaban en un 40.—Efe.

FUERTE ABSTENCION EN SALONICA

Salónica, 1.—Hasta última hora del domingo se ha registrado en esta ciudad el 52 por 100 de abstenciones en las elecciones efectuadas ayer en esta ciudad. Las autoridades locales de los distintos distritos acordaron ampliar la votación por una hora más, con la esperanza de lograr mayor número de votantes.

En el barrio obrero y la clase obrera de Kalamaria se registró solamente un 25 por 100 de concurrencia a las urnas, mientras que en los barrios de la gente pudiente se registró hasta el 28.

La policía custodió los Colegios electorales y recorrió las calles, armados con ametralladoras de mano. Aproximadamente unas 2.000 personas fueron detenidas acusadas de hacer propaganda contra las elecciones.

Un funcionario de la Comisión de control aliada manifestó: «Deben notarse, primero que las listas electorales son generalmente correctas y que el fraude no ha excedido del diez por ciento, y

segundo, que los izquierdistas no han votado bajo la fuerte presión de los derechistas que votaron.—Efe.

EL E. A. M. PROTESTA CONTRA LA PRORROGA DE TRES HORAS PARA LA EMISION DEL SUFRAGIO

Athenas, 1.—La coalición Izquierdista E. A. M. publica un comunicado afirmando que la prórroga de tres horas acordada por el Gobierno para la emisión del sufragio en la jornada electoral del domingo constituyó una presión sobre los ciudadanos para que votasen. En primer lugar por lo que se refiere a las zonas de Salónica, Volos y Larissa y a algunos distritos obreros de Atenas. Añade que ha sido solicitada la intervención de la Misión aliada de observación de las elecciones.—Efe.

TRIUNFO POPULISTA EN LAS ELECCIONES GRIEGAS

Athenas, 1.—Según los últimos resultados recibidos en Atenas, en 95 de los 175 distritos en que tenían que votar 69.239 personas, lo han hecho 44.487 solamente. Los populistas han obtenido 23.197 votos; los partidarios de Papandreu, 9.569; los liberales de Sofulís, 9.200.

En Janina, cerca de la frontera albanesa, se anuncia una abstención del 60 por 100 en los 26 primeros distritos

que han facilitado datos. Janina es feudo del monárquico Zervas, y según datos incompletos, Zervas tiene 3.191 votos; los populistas, 1.201; el grupo de Papandreu, 968, y los liberales, 526.—Efe.

ULTIMOS RESULTADOS

Athenas, 1.—Los resultados recibidos esta tarde del escrutinio efectuado en 499 colegios electorales muestran un predominio aplastante de los populistas, habiéndose aumentado la diferencia a favor de estos y los demás partidos.

Las últimas cifras recibidas son las siguientes: Populistas, 155.487 votos; bloque centrista, 67.578 votos; liberales, 49.790.—Efe.

DIMISION DEL GOBIERNO

Athenas, 1.—Los resultados recibidos esta tarde del escrutinio efectuado en 499 colegios electorales muestran un predominio aplastante de los populistas, habiéndose aumentado la diferencia a favor de estos y los demás partidos.

Las últimas cifras recibidas son las siguientes: Populistas, 155.487 votos; bloque centrista, 67.578 votos; liberales, 49.790.—Efe.

El jefe del Partido Populista, Constantino Tsaldaris, que desde 1926 es diputado por Atenas, ha declarado hoy que aunque se dibujase una tajante victoria populista, está dispuesto a aceptar las consultas encomendadas a la formación de un Gobierno populista.

Los resultados electorales tardan un poco en conocerse, debido a la demora en la transmisión de los datos de la noche de hoy no se cuenta con disponer de cifras definitivas. No obstante, el Gobierno parece distanciarse más de los otros partidos.

hoy, como ayer, está con Franco.

A los que dan beligerancia a los que el pueblo español repudió para siempre y jalean sus piruetas; a quienes querían imponernos un régimen a su gusto que les dejara francas las puertas de España para poner su planta odiosa en nuestro suelo y asesinar, encarcelar y robar a mansalva; a los que por envidia o por afán caciquil y mongoneador o por su fobia contra el catolicismo apetecían el derrumbamiento de nuestro régimen; a todas esas gentes que hablan de democracia, de elecciones y de plebiscitos, ha dado ayer contundente respuesta el pueblo español.

¿Qué mejor plebiscito que esas ingentes muchedumbres que en todas las ciudades españolas se han sumado a la conmemoración, han asistido a los desfiles y han aclamado al Caudillo hasta enroquecer?

hoy, como ayer, está con Franco.

A los que dan beligerancia a los que el pueblo español repudió para siempre y jalean sus piruetas; a quienes querían imponernos un régimen a su gusto que les dejara francas las puertas de España para poner su planta odiosa en nuestro suelo y asesinar, encarcelar y robar a mansalva; a los que por envidia o por afán caciquil y mongoneador o por su fobia contra el catolicismo apetecían el derrumbamiento de nuestro régimen; a todas esas gentes que hablan de democracia, de elecciones y de plebiscitos, ha dado ayer contundente respuesta el pueblo español.

¿Qué mejor plebiscito que esas ingentes muchedumbres que en todas las ciudades españolas se han sumado a la conmemoración, han asistido a los desfiles y han aclamado al Caudillo hasta enroquecer?

hoy, como ayer, está con Franco.

A los que dan beligerancia a los que el pueblo español repudió para siempre y jalean sus piruetas; a quienes querían imponernos un régimen a su gusto que les dejara francas las puertas de España para poner su planta odiosa en nuestro suelo y asesinar, encarcelar y robar a mansalva; a los que por envidia o por afán caciquil y mongoneador o por su fobia contra el catolicismo apetecían el derrumbamiento de nuestro régimen; a todas esas gentes que hablan de democracia, de elecciones y de plebiscitos, ha dado ayer contundente respuesta el pueblo español.

¿Qué mejor plebiscito que esas ingentes muchedumbres que en todas las ciudades españolas se han sumado a la conmemoración, han asistido a los desfiles y han aclamado al Caudillo hasta enroquecer?

hoy, como ayer, está con Franco.

A los que dan beligerancia a los que el pueblo español repudió para siempre y jalean sus piruetas; a quienes querían imponernos un régimen a su gusto que les dejara francas las puertas de España para poner su planta odiosa en nuestro suelo y asesinar, encarcelar y robar a mansalva; a los que por envidia o por afán caciquil y mongoneador o por su fobia contra el catolicismo apetecían el derrumbamiento de nuestro régimen; a todas esas gentes que hablan de democracia, de elecciones y de plebiscitos, ha dado ayer contundente respuesta el pueblo español.

¿Qué mejor plebiscito que esas ingentes muchedumbres que en todas las ciudades españolas se han sumado a la conmemoración, han asistido a los desfiles y han aclamado al Caudillo hasta enroquecer?

El corresponsal del «Times» en Londres dice que el recuento provisional efectuado a media noche del domingo a lunes, demuestra que los partidos mociopukianos han conseguido aproximadamente el 50 por 100 de los votos; los liberales, el 25 por 100, y la Unión de Papandreu, el otro 25 por 100, y que las abstenciones se calculaban en un 40.—Efe.

FUERTE ABSTENCION EN SALONICA

Salónica, 1.—Hasta última hora del domingo se ha registrado en esta ciudad el 52 por 100 de abstenciones en las elecciones efectuadas ayer en esta ciudad. Las autoridades locales de los distintos distritos acordaron ampliar la votación por una hora más, con la esperanza de lograr mayor número de votantes.

En el barrio obrero y la clase obrera de Kalamaria se registró solamente un 25 por 100 de concurrencia a las urnas, mientras que en los barrios de la gente pudiente se registró hasta el 28.

La policía custodió los Colegios electorales y recorrió las calles, armados con ametralladoras de mano. Aproximadamente unas 2.000 personas fueron detenidas acusadas de hacer propaganda contra las elecciones.

Un funcionario de la Comisión de control aliada manifestó: «Deben notarse, primero que las listas electorales son generalmente correctas y que el fraude no ha excedido del diez por ciento, y

segundo, que los izquierdistas no han votado bajo la fuerte presión de los derechistas que votaron.—Efe.

EL E. A. M. PROTESTA CONTRA LA PRORROGA DE TRES HORAS PARA LA EMISION DEL SUFRAGIO

Athenas, 1.—La coalición Izquierdista E. A. M. publica un comunicado afirmando que la prórroga de tres horas acordada por el Gobierno para la emisión del sufragio en la jornada electoral del domingo constituyó una presión sobre los ciudadanos para que votasen. En primer lugar por lo que se refiere a las zonas de Salónica, Volos y Larissa y a algunos distritos obreros de Atenas. Añade que ha sido solicitada la intervención de la Misión aliada de observación de las elecciones.—Efe.

TRIUNFO POPULISTA EN LAS ELECCIONES GRIEGAS

Athenas, 1.—Según los últimos resultados recibidos en Atenas, en 95 de los 175 distritos en que tenían que votar 69.239 personas, lo han hecho 44.487 solamente. Los populistas han obtenido 23.197 votos; los partidarios de Papandreu, 9.569; los liberales de Sofulís, 9.200.

En Janina, cerca de la frontera albanesa, se anuncia una abstención del 60 por 100 en los 26 primeros distritos

que han facilitado datos. Janina es feudo del monárquico Zervas, y según datos incompletos, Zervas tiene 3.191 votos; los populistas, 1.201; el grupo de Papandreu, 968, y los liberales, 526.—Efe.

ULTIMOS RESULTADOS

Athenas, 1.—Los resultados recibidos esta tarde del escrutinio efectuado en 499 colegios electorales muestran un predominio aplastante de los populistas, habiéndose aumentado la diferencia a favor de estos y los demás partidos.

Las últimas cifras recibidas son las siguientes: Populistas, 155.487 votos; bloque centrista, 67.578 votos; liberales, 49.790.—Efe.

DIMISION DEL GOBIERNO

Athenas, 1.—Los resultados recibidos esta tarde del escrutinio efectuado en 499 colegios electorales muestran un predominio aplastante de los populistas, habiéndose aumentado la diferencia a favor de estos y los demás partidos.

Las últimas cifras recibidas son las siguientes: Populistas, 155.487 votos; bloque centrista, 67.578 votos; liberales, 49.790.—Efe.

El jefe del Partido Populista, Constantino Tsaldaris, que desde 1926 es diputado por Atenas, ha declarado hoy que aunque se dibujase una tajante victoria populista, está dispuesto a aceptar las consultas encomendadas a la formación de un Gobierno populista.

Los resultados electorales tardan un poco en conocerse, debido a la demora en la transmisión de los datos de la noche de hoy no se cuenta con disponer de cifras definitivas. No obstante, el Gobierno parece distanciarse más de los otros partidos.

hoy, como ayer, está con Franco.

A los que dan beligerancia a los que el pueblo español repudió para siempre y jalean sus piruetas; a quienes querían imponernos un régimen a su gusto que les dejara francas las puertas de España para poner su planta odiosa en nuestro suelo y asesinar, encarcelar y robar a mansalva; a los que por envidia o por afán caciquil y mongoneador o por su fobia contra el catolicismo apetecían el derrumbamiento de nuestro régimen; a todas esas gentes que hablan de democracia, de elecciones y de plebiscitos, ha dado ayer contundente respuesta el pueblo español.

¿Qué mejor plebiscito que esas ingentes muchedumbres que en todas las ciudades españolas se han sumado a la conmemoración, han asistido a los desfiles y han aclamado al Caudillo hasta enroquecer?

despidió con una estruendosa ovación.

Solórzano, por la mala calidad de los tres toros que hubo de lidiar, tuvo una actuación poco feliz.

Gitanillo de Triana, al pasar de muleta a su primer toro, fué cogido y sufrió una herida de doce centímetros de longitud, aunque de poca profundidad, en la pierna izquierda.—Efe.

GRAVE COGIDA DE ANTONIO VELAZQUEZ

Méjico, 1.—Antonio Velázquez, Cagancho y Manolo Escudero, lidiaron toros de la ganadería de Carlos Cueva.

Cagancho, regular en su primero y mal en su segundo, en el que oyó un aviso.

Manolo Escudero tuvo una tarde completamente gris.

Antonio Velázquez, sufrió una grave cogida en el muslo derecho, que le daja al descubierto el nervio ciático con desprendimiento del periósteo.—Efe.

El estado de "Belmonteño" es más satisfactorio.

Madrid.—Tiempo aceptable y entrada no más que mediana. Preside el señor Cartier.

Seis novillos de Manuel Arranz para Ricardo Balderas, Curro Rodríguez y José Montero, nuevo en esta plaza.

El ganado, bien presentado, adoleció de exceso de nervio. El más bravo, el primero; el peor, el cuarto; molesto por su punteo, el segundo, y duro y peligrósilo, el quinto.

Balderas, movido en el primero, al que mató de un pinchazo, media estocada y un descabello al tercer intento. (Pitos.) En el segundo, a salir del paso: media estocada atravesada y una corta. Y en el cuarto, eficaz al principio y deslucido al final: cuatro pinchazos, dos medias estocadas y cuatro intentos de descabello. (Pitos.)

Montero dió la nota de voluntad y valor. Mató al tercero de un pinchazo y una estocada corta. (Palmas.) Al quinto, de cuatro medias estocadas y un descabello, y al sexto, en el que sacó algún buen natural a fuerza de arrimarse, de dos pinchazos, dos medias estocadas y un descabello. (Fué aplaudido.)

Curro Rodríguez se lució extraordinariamente con el capote en el segundo, pero resultó cogido al quebrar un par de banderillas.

El estado de "Belmonteño" es más satisfactorio.

Madrid.—Tiempo aceptable y entrada no más que mediana. Preside el señor Cartier.

Seis novillos de Manuel Arranz para Ricardo Balderas, Curro Rodríguez y José Montero, nuevo en esta plaza.

El ganado, bien presentado, adoleció de exceso de nervio. El más bravo, el primero; el peor, el cuarto; molesto por su punteo, el segundo, y duro y peligrósilo, el quinto.

Balderas, movido en el primero, al que mató de un pinchazo, media estocada y un descabello al tercer intento. (Pitos.) En el segundo, a salir del paso: media estocada atravesada y una corta. Y en el cuarto, eficaz al principio y deslucido al final: cuatro pinchazos, dos medias estocadas y cuatro intentos de descabello. (Pitos.)

Montero dió la nota de voluntad y valor. Mató al tercero de un pinchazo y una estocada corta. (Palmas.) Al quinto, de cuatro medias estocadas y un descabello, y al sexto, en el que sacó algún buen natural a fuerza de arrimarse, de dos pinchazos, dos medias estocadas y un descabello. (Fué aplaudido.)

Curro Rodríguez se lució extraordinariamente con el capote en el segundo, pero resultó cogido al quebrar un par de banderillas.

BANCOS

BANCO CASTELLANO. Operaciones de Banca y Caja de Ahorros. Dique de la Victoria, 14, Valladolid.

BANCO HISPANO AMERICANO. Toda clase de operaciones de Banca, Caja de Ahorros, Genera. Moja, 12, Teléfono 2209.

COLOCACIONES (Ofertas)

El artículo sexto del Decreto de 28 de mayo de 1939 determina que las Empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la ciudad. Ofertas de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de octubre de 1938, el que asimismo determina que el incumplimiento de las obligaciones que corrige con multas de 50 a 500 pesetas.

Los patronos que figuran en esta Sección pueden inscribirse libremente familiarmente propio domicilio ganando hasta cien pesetas diarias. Solicitando ofertas en el mayor número de puestos de trabajo que sea posible del oficio que interesa.

NUESTRO comité puede inscribirse libremente familiarmente propio domicilio ganando hasta cien pesetas diarias. Solicitando ofertas en el mayor número de puestos de trabajo que sea posible del oficio que interesa.

SE OFRECE masario pasadero, en Mayoría de Campos (Valladolid). Escribir a Justo Paniagua.

NECESITAMOS personas ambas para trabajar por nuestra cuenta en propio domicilio fabrica a un artículo novedad, buenos ingresos. Escribir Centro Industrial, Jesús del Valle, 10, Madrid.

SE RORA, señoría: Con las muletas, poco de usad ganar dinero en su propio domicilio. Trabajo casi infantil por lo fácil. Escribid solicitando detalles al Servicio Hogar, San 12, Penpetua, 18, (García, Barco).

ARRIENDOS

SE ARRIENDAN patios para vicias, primavera y de Jardín, de la dehesa de Tornadizo. Para tratar, con doña Rosa Sánchez Sevillano, Rúa, 20, Salamanca.

COMPRAS

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto por la legislación vigente, a mayor precio del 80% del señalado en la tasa devaluada.

COMPRAMOS piezas nuevas o usadas, en estado utilizable, para motor G. S. semi-Diesel H. M. G. dos cilindros, 40 y 60 HP; Deut-Diesel M. H. 333 M. Z. 22/24 HP. M. A. H. 10/12 HP. Ofertas, Apartado 182, Bilbao.

COMPRO huecos. Grandes, pequeñas partidas. Pago más que nadie. Santa Cruz, 3, Burgos.

PARA reconstrucción compramos arados polímeros para tractor. Ofertas dirigidas a Agro-Mecánicas, S. A. López de Hoyos, 194, 196, Madrid.

COMPRAMOS piezas montería, Bola, 13, Madrid.

SE VENDEN yegua 10 años, cuatro potras de tres, dos y un año, respectivamente; dos ejemplares vacas cinco años, toda prueba; dos carnos; varias industrias; casa centralizada, comodidades, industria, 400 millones, corral, cadenas, explotación vacas. Ofertas casa industrial, salón balle, piano, aljaceo americano semi-nuevo, seleccionados discos «Bayona»; acomodados precios, ocasión oportuna. Para tratar, con su dueño, Gaudencio Buzo, Camporredondo (Valladolid).

SE VENDEN 150 ovejas emparradas, 100 borregos y soborrugas vacías. Para tratar, con Eusebio Pradejas, en Benigüeles (Zamora).

SE VENDEN 120 ovejas pariendo y 50 oronas y 250 cenicinas, todas castellanitas. Villanueva de San Manuel, Jesús Yllia.

LABRADORES: Comprav máquinas adecuadas a vuestras necesidades. Gradas excavadoras, molinos, arados, «Braban» varios modelos, arados giratorios, segadoras perfectas, «Tigre» y «Arleta», avensadoras, ensacadoras, motores y bombas para riego. Casas, Graciano, Gran surtido toda clase piezas repuesto.

PANADEROS: Instalaciones completas hornos económicos, herramientas, diversas, etc. Entrega inmediata. Casa Arrieta, Maquinaria, Maquinaria.

ELECTRO-LUX, frigoríficos, enseradores, aspiradores, repuestos y reparaciones. Servicios eléctricos Martín Casado, Montero Calvo, 14 Teléfono 2081.

NORIAS. Se construyen de todos los tamaños. Fabrica de norias, calle Astorga, 9, León.

SASTRERIAS CONFECCIONES

SASTRERIA de modas, la primera Casa de modas de España, por surtido en calidades y precios. «Buenos Aires», Teresa Gil, 81, Mariano González.

ATENCIÓN! Gabinetes, «Confeciones» de Madrid, Trincheras, «Confeciones» de Madrid, Americanas, novidad, «Confeciones» Madrid. Todo en confección fina, «Confeciones» Madrid, Santiago, 6, Valladolid.

ALMACENES «La Esmeralda», García y Cua drado (Sucesores de Pedro García Rodríguez, Tejidos, Paquetaría, Géneros de punto, Cánovas del Castillo, 4.

L. MARTIN GONZALEZ. El sastre de moda, Santiago, 37 y Santa María, 1.

SASTRERIA MIRANDA. Duque de la Victoria, 23, Teléfono 2608.

VIOLINA. Para las gallinas, la mejor medicina. ¿No ponen? ¿Están enfermas? Darles «Aviolina». Ahorran pienso al tomar a diario «Aviolina».

PELETERIA Germania, Especialidad con pieles, curtidos, cintos, Precios baratísimos. Bola, 13, Madrid.

OPTICA «IRIS» Gafas, Foto, Proyección.

CASA DE LOS HULES. Persianas de todos las clases, cortinas orientales, ahuyenta moscas para carés y salidas de terrales. Quijano de Llanos, 12, Mariano González.

VENTAS

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto por la legislación vigente, a mayor precio del 80% del señalado en la tasa devaluada.

FIBROCEMENTO «Pizarra». Planchas acanaladas para tejados, tuberías para riegos, presión, bajadas, chimeneas, ventilación, Escayola «Tavira», Azulejos, cables, cemento hidráulico, mármol triturado, Almacenes Pineda, Arribas, 5.

AMERICANAS sport y blancas, trincheras, gabardinas, trajes de confección y medida, en Confecciones Eoval, Teresa Gil, 32 y Astorga, 1. Sucesores de Eusebio Alcalde y Compañía.

SE VENDE moderno coche de niño completamente nuevo. Informes en esta Administración.

LEÑA, maderas, serría, meoánica. Se vende en «Casa de Banca» Pedraza de Portillo.

VENTANAS, vidrieras, puertas, balcones, etc. Precios increíbles. Almacén de Maderas de Jaime Cuadrado, Fuente Mayor, 14.

PINAR vendose, seis mil pinos, 600 maderas. Terminado Razon, Viuda de Berzardo Valdes.

SE VENDEN inierteros y barbados, guantes, etc. Valencia de Don Juan y Mansilla de las Mulas (León).

SE VENDEN discos modernos a medio uso, 150 modelos, más quierdo, Núñez de Arce, 9.

LABRADORES! Sogas, cuerdas, lonas y peros de labranza. Casa Moral (Morán), Plaza Mayor, 51.

SE VENDE toda la herramienta propia de carpintero, así como también ruedas y manijas destinadas a construcción y hierro. En Tordehumos, Viuda de Valentín Sánchez.

MADERA de chopo carolino o canadiense de pino, toda en rollos, se compra. Ofertas a Industrias Anahuano, Zarzosa (Guipúzcoa).

PAJA de trigo y de legumbre por vagones, forrajes, pienes de litro circulación. Consultar precios a la Empresa de Melano Sando, de Villada (Palencia).

SE VENDEN 20.000 kilos de paja algarroba, en Castriello de Guadalupe (Zamora). Para tratar, con Pedro Pineda, en Alcañices (Valladolid). Dispone camion transportes.

SE VENDEN un motor de 15 caballos, y un alternador de 19 kilovatios con su cuadro, 100 pesetas. En Benigüeles (Valladolid). Dispone camion transportes.

LOCACION única! Gramofono maleta, diez discos, aguja, 250 pesetas. Lote 25 discos, 100 pesetas. Pedidos: Mario Guzmán, Príncipe, 14, principal, Madrid.

Anuncios Telegráficos

A DIEZ CENTIMOS PALABRA - Mínimo cinco palabras

VENDO hato de ovejas, todas paridas; lechazos grandes. Antonio Villanueva, Trigueros del Valle.

Estos anuncios se reciben también en "Publicidad Anuncio", Santiago, 15, teléfono 1657 y en "Publicidad Noticias", Santiago, 63, teléfono 1320.

SE VENDEN 120 ovejas pariendo, 50 oronas y 250 cenicinas, todas castellanitas. Villanueva de San Manuel, Jesús Yllia.

LABRADORES: Comprav máquinas adecuadas a vuestras necesidades. Gradas excavadoras, molinos, arados, «Braban» varios modelos, arados giratorios, segadoras perfectas, «Tigre» y «Arleta», avensadoras, ensacadoras, motores y bombas para riego. Casas, Graciano, Gran surtido toda clase piezas repuesto.

PANADEROS: Instalaciones completas hornos económicos, herramientas, diversas, etc. Entrega inmediata. Casa Arrieta, Maquinaria, Maquinaria.

ELECTRO-LUX, frigoríficos, enseradores, aspiradores, repuestos y reparaciones. Servicios eléctricos Martín Casado, Montero Calvo, 14 Teléfono 2081.

NORIAS. Se construyen de todos los tamaños. Fabrica de norias, calle Astorga, 9, León.

SASTRERIAS CONFECCIONES

SASTRERIA de modas, la primera Casa de modas de España, por surtido en calidades y precios. «Buenos Aires», Teresa Gil, 81, Mariano González.

ATENCIÓN! Gabinetes, «Confeciones» de Madrid, Trincheras, «Confeciones» de Madrid, Americanas, novidad, «Confeciones» Madrid. Todo en confección fina, «Confeciones» Madrid, Santiago, 6, Valladolid.

ALMACENES «La Esmeralda», García y Cua drado (Sucesores de Pedro García Rodríguez, Tejidos, Paquetaría, Géneros de punto, Cánovas del Castillo, 4.

L. MARTIN GONZALEZ. El sastre de moda, Santiago, 37 y Santa María, 1.

SASTRERIA MIRANDA. Duque de la Victoria, 23, Teléfono 2608.

VIOLINA. Para las gallinas, la mejor medicina. ¿No ponen? ¿Están enfermas? Darles «Aviolina». Ahorran pienso al tomar a diario «Aviolina».

PELETERIA Germania, Especialidad con pieles, curtidos, cintos, Precios baratísimos. Bola, 13, Madrid.

OPTICA «IRIS» Gafas, Foto, Proyección.

CASA DE LOS HULES. Persianas de todos las clases, cortinas orientales, ahuyenta moscas para carés y salidas de terrales. Quijano de Llanos, 12, Mariano González.

INSTALACIONES de agua, riego, baños, calefacciones, electro, termos, J. Norberto Sánchez, Menéndez Pelayo, 6, Teléfono 2764.

MUEBLES a plazos. Solanilla 9 y 11.

CASA ABRIL Medias y calcetines. Cánovas de Castiello.

SILLAS-COCHES niño. Casa Velasco, Santiago, 76 Teléfono 1244.

«PEKUR». Destierra la caspa y evita la caída del pelo.

AVIOLINA. Para las gallinas, la mejor medicina. ¿No ponen? ¿Están enfermas? Darles «Aviolina». Ahorran pienso al tomar a diario «Aviolina».

PELETERIA Germania, Especialidad con pieles, curtidos, cintos, Precios baratísimos. Bola, 13, Madrid.

CUAJO Ferral, MAxima garantía. Laboratorios Buron, Ordoño II, 8, León.

«COCINAS» «Bilbainas», «Madrilenas» y «Buenas». Casa Moral (Morán), Plaza Mayor, 51.

Comentario

Ha sido precisa esta última jornada—con perfiles de final—para que se resolviesen la mayoría de los puestos, alrededor de los cuales gira el interés y la emoción de este Campeonato, modelo de atractivo y regularidad. Y su resultado, mitad sorpresa y originalidad, ha tenido la virtud de dar a un equipo: el Sevilla, el título de campeón de Liga, por primera vez en su historia y de la del Campeonato, después de haber conseguido una gran regularidad en el torneo —exponente de su preparación y de su clase— y ese meritorio empate de Las Cortes, en donde han arrancado el galardón nada menos que a los dueños del terreno y caracterizados aspirantes al mismo en repetición de anteriores hazañas.

Felicitemos al Sevilla por su triunfo, como una victoria de los humildes, en un gesto de superación y constancia de un equipo, de una afición entusiasta y de un preparador nada vulgar.

También tenemos que señalar en este comentario la sorpresa del descenso automático, desfavorable para el Alcano, que sufriendo las consecuencias de las tablas en La Condomina, tiene que compartir la suerte del Hércules, mientras que el Español correrá la suerte de una promoción difícil frente a sus adversarios y paisanos tarraconenses.

En un terreno secundario registra esta jornada la inesperada derrota del Bilbao a manos del Aviación, el empate del Gijón en Oviedo, la victoria del Castellón en Bardin y los rotundos triunfos de Chamartín y Mestalla.

En Segunda División estaban decididos la mayoría de los puestos, y esta jornada no ha servido más que para aclarar la promoción alegre y esperanzada de mejor vida para el Tarragona, rotundo triunfador del Zaragoza, y delicada y peligrosa para el Xerez, derrotado en Granada. Ratificando al Sabadell y Coruña como ascendidos y al Ceuta y Salamanca, a pesar de su brillante empate de Riazor.

Felicitemos sinceramente a los dos equipos, que han sabido recobrar su puesto en Primera División y lamentamos la suerte de los descendidos, sobre todo de nuestros paisanos salmantinos, a quienes habríamos deseado encontrar en la División de los medianos y a quienes deseamos acierto y suerte para recobrar su merecido puesto en el concierto del fútbol nacional.

Por fin también se ha resuelto la segunda fase para el ascenso a Segunda División, y ya están clasificados los cinco equipos que han de disputar los puestos con premio. Valladolid, Levante, Málaga, Baracaldo y Arenas de Zaragoza son los privilegiados entre los cien equipos que iniciaron este duro e ingrato torneo para merecer la elevación. Todos ellos son adversarios potentes, que han demostrado en las dos competiciones sus virtudes de juego y coraje, y por ello esta fase final ha de ser difícil y escabrosa, de la que esperamos salga nuestro equipo lo victorioso que en etapas anteriores, ya que para ello le sobra conjunto que, junto a sus excelencias de fútbol y entusiasmo, cuenta con el apoyo decidido y eficaz de esta afición vallisoletana, merecedora de un puesto superior.

También el Alas hizo un pinito, arrancando un punto de Béjar, lo que le servirá para recobrar su moral, un poco resquebrajada con las últimas derrotas y precisada de consistencia para acometer la escabrosa empresa de la promoción.

LUIS ANGEL

VIDA DE LOS Modestos

Pilarica, 1; Circular, 0

Los dos rivales hicieron buen partido

El domingo, a las diez de la mañana, en el campo de la Federación, se jugó el partido de fútbol correspondiente a la Copa Comarcal, organizado por la Federación Regional Comarcal Castellana.

Emocionante partido el jugado entre los dos eternos rivales Circular y Pilarica.

Dos técnicas distintas de nuestro fútbol modesto: el primero lo escogido de los aficionados deportistas, y los segundos, el entusiasmo, los verdaderos aficionados.

Vencieron los últimos, destacando por su denodado entusiasmo y coraje, principalmen-

te, sus líneas defensivas, que encajaron un excelente partido. Parece que de nuevo resurge



"Hinchas" del Valladolid que aguantaron la lluvia sin temerse

EL SEVILLA, CAMPEON DE LIGA



Barcelona.—En el campo de Las Cortes, con imponente lleno y enorme expectación, se ha celebrado el partido de Liga en el que se decidía el primer puesto de la clasificación, entre el Sevilla y el Barcelona. Arbitró Pedro Escartín. Los equipos se alinearon en la siguiente forma:

Sevilla: Bustos; Joaquín, Vila-longa; Alconero, Antúnez, Escaluz, López, Arza, Araujo, Herrera y Campos.

Barcelona: Velasco; Calo, Curta; Gonzalo III, Virgós, Gonzalo II, Gamonal, Escolá, Colino, César y Bravo.

De salida pudo observarse que el partido sería movido, duramente jugado e interesante. Se empezó a gran tren, con incursiones de ambos equipos hacia las puertas adversarias. El conjunto forastero terminó a favor del viento, y el dominio se mantuvo alterno hasta que el Sevilla consiguió el gol que había de darle el título de Liga. Desde que comenzó el encuentro se pudo observar que los interiores sevillanos

se dedicaban a realizar un estrecho marcaje de los interiores catalanes, viéndose también estrechamente vigilados por los medios alas los dos extremos del Barcelona. A los siete minutos de juego marcó el Sevilla su único tanto; Arza recogió el balón en medio del terreno, pasándose a López, quien corrió la línea y centró medido sobre el marco, rematado de cabeza el centro delantero Araujo y entrando el balón por el ángulo izquierdo, sin que pudiese hacer nada por evitarlo el meta Velasco. A partir de este instante, el Sevilla sostuvo un seguro sistema defensivo para mantener la ventaja de del tanto que llevaba. Hasta el descanso, el continuo acoso barcelonista a la puerta de Bustos, fue intenso, defendiéndose magníficamente el equipo forastero. Durante este dominio merecen mención un gran tiro alto de Escolá, un disparo raso de César a las manos de Bustos y un castigo lanzado por Escolá, al ser zancadilleado por el medio centro sevillano, Antúnez, cerca del área, rematado Gamonal el pase de Escolá a varios centímetros de uno de los postes.

Después del descanso empezó el juego movidísimo, amonestando Escartín al delantero barcelonista Colino y al defensa sevillano Joaquín, por mutuo reparto de patadas en los tobillos. Se castiga una falta de Joaquín a César, lanzando Escolá el golpe franco sin resultado. Avanzó el Sevilla y Velasco sale en falso, salvando Calo la difícil situación. Vuelvo a dominar el Barcelona y un remate de cabeza de César da ocasión a un momento de peligro para Bustos, al rozar el balón un poste. Más tarde un disparo esquinado de Gamonal se estrelló en el larguero, viéndose obligado Joaquín a enviar la pelota a córner, que fue sacado sin consecuencias. A los dieciocho minutos obtuvo el Sevilla el empate; Gonzalo III envió la pelota adelantada, saliendo a despejar Bustos, así como Joaquín, pero el extremo barcelonista Bravo entró en tromba y, sorteando a Joaquín, envió el balón a las mallas de un disparo raso. La ovación con que fue acogido el tanto del empate fue enorme. A partir de este momento el Barcelona se lanzó a un desesperado ataque sin que el Sevilla perdiese su serenidad y su táctica de marcaje, poniendo de relieve la disciplina de todo el conjunto. Durante estos minutos cada delantero del Barcelona no pudo realizar ninguna jugada sin encontrarse a un jugador contrario marcándole en todo instante. Un tiro de César fue bloqueado con éxito, en el aire, por Bustos, y otro de Escolá rebotó en dos jugadores del Sevilla, llegando el balón a los pies de Gamonal, que perdió una buena ocasión al rematar fuerte. Así transcurrieron los últimos minutos, con dominio local y algunas incursiones peligrosas del Sevilla hacia la meta defendida por Velasco. Se llegó al final del emocionante encuentro con empate a uno en el marcador; resultado que daba el título de campeón de Liga al Sevilla, mientras se lo quitaba al Barcelona, campeón hasta dicho momento. Al retirarse los equipos los jugadores sevillanos marcharon abrazados en medio del mayor entusiasmo, mientras el público despedía a los dos onces con grandes aplausos.

En el encuentro, que mostró la clase de ambos equipos, supo obtener el mejor resultado el que salió a jugar con más táctica. Del Sevilla sus mejores elementos fueron los dos interiores, que realizaron una admirable labor de marcaje, y la línea media, en especial el centro Antúnez, gran batallador en la labor defensiva. Por el Barcelona destacaron Virgós, Gonzalo III y el defensa Calo, en especial en el segundo tiempo. En el partido el Barcelona lanzó siete saques de esquina por dos el Sevilla. Pedro Escartín, en el arbitraje, realizó una labor enérgica.

DOMINGO DEPORTIVO

Valladolid, Levante, Málaga, Baracaldo y Arenas de Zaragoza jugarán la fase final de ascenso



NUESTRO EQUIPO VENCIO A LA CULTURAL LEONESA POR 4-0

Ante su evidente inferioridad, los forasteros recurrieron a la caza del hombre, lesionando a LOREN BALLESTROS MARCO TRES TANTOS Y UNO VAQUERO

Nuestro equipo, que era campeón desde el domingo anterior, ratificó anteayer su título con una amplia y justa victoria sobre la Cultural, que vino a ser el adecuado colofón a la brillantísima campaña hecha en esta fase intermedia, colocada a la cabeza con siete puntos de ventaja.

Tiro de pichón

El señor Fora, ganador de la Copa Luelmo



El señor Fora con la «Copa Luelmo»

Como se había anunciado, se celebró ayer la tirada que por falta de luz hubo de suspenderse el pasado jueves.

En esta tirada se disputó la magnífica copa donada por los señores de Luelmo. Para animar la competición, la Sección de Tiro de Ladadores, se reunieron en comida in-

formal y simpaticísima—en el gran salón del "chalet" de la Sociedad.

Las pistas de la Hípica se vieron muy concurridas y, asimismo, la inscripción de escopetas fue muy numerosa.

La prueba se llevaba a seis pájaros y con "handicap" de distancias variable entre 22 y 25 metros.

La competición, muy reñida y noblemente disputada, fue ganada por don José Fora, que una vez más, evidenció su regularidad y excelente puntería, llegando sin cero al final de la prueba. Fue una victoria brillante y merecida.

Los señores Cuilarte y Del Agua, después de notables entradas, se clasificaron en segundo y tercer lugar, respectivamente, con lo que se adjudicaron las copas ofrecidas por la Sección de Tiro.

Terminada esta prueba, se organizó una "poule" a un pájaro—cero excluye—, en la que triunfó, después de una lucida exhibición, el señor Bustillo.

Finalizadas las pruebas, todos los tiradores y buen número de espectadores, la Sección de Tiro de Ladadores, se reunieron en comida in-

formal y simpaticísima—en el gran salón del "chalet" de la Sociedad.

Las pistas de la Hípica se vieron muy concurridas y, asimismo, la inscripción de escopetas fue muy numerosa.

La prueba se llevaba a seis pájaros y con "handicap" de distancias variable entre 22 y 25 metros.

La competición, muy reñida y noblemente disputada, fue ganada por don José Fora, que una vez más, evidenció su regularidad y excelente puntería, llegando sin cero al final de la prueba. Fue una victoria brillante y merecida.

Los señores Cuilarte y Del Agua, después de notables entradas, se clasificaron en segundo y tercer lugar, respectivamente, con lo que se adjudicaron las copas ofrecidas por la Sección de Tiro.

Terminada esta prueba, se organizó una "poule" a un pájaro—cero excluye—, en la que triunfó, después de una lucida exhibición, el señor Bustillo.

Finalizadas las pruebas, todos los tiradores y buen número de espectadores, la Sección de Tiro de Ladadores, se reunieron en comida in-

formal y simpaticísima—en el gran salón del "chalet" de la Sociedad.

FASE INTERMEDIA DE TERCERA DIVISION

(Primer grupo)				
Equipos	J.	G.	E.	P. F. C. P.
Valladolid	10	8	1	1 23 7 17
Pontevedra	10	5	0	5 22 16 10
Imperio	10	5	0	5 17 16 10
Leonesa	10	4	1	5 21 23 9
Orensana	10	3	4	15 18 9
Ponferrada	10	2	7	15 33 5

CLASIFICACION REAL				
Valladolid	+7	3,28		
Pontevedra	0	1,37		
Imperio	0	1,06		
Leonesa	-1	0,91		
Orensana	-1	0,83		
Ponferrada	-5	0,45		

El Sevilla, campeón de Liga

Es la primera vez que consigue el título



(VEASE INFORMACION EN LA PAGINA CUARTA.)

RESULTADOS DE LOS ENCUENTROS DEL DOMINGO

PRIMERA DIVISION
Real Madrid, 6; Celta, 0.
Atlético de Bilbao, 0; Atlético Aviación, 2.
Barcelona, 1; Sevilla, 1.
Valencia, 6; Alcoyano, 1.
Murcia, 2; Español, 2.
Hércules, 1; Castellón, 2.
Oviedo, 2; Gijón, 2.
SEGUNDA DIVISION
Santander, 2; Club Ferrol, 2.
Coruña, 3; Salamanca, 3.
Tarragona, 6; Zaragoza, 0.
Mallorca, 0; Sabadell, 2.
Betis, 2; Córdoba, 3.
Granada, 4; Xerez, 1.
Ceuta, 2; Real Sociedad, 1.
TERCERA DIVISION
Valladolid, 4; Leonesa, 0.
Pontevedra, 4; Orense, 0.
Imperio, 3; Ponferradina, 1.

Fase intermedia de la Tercera División

En los partidos celebrados el domingo, correspondientes a la última jornada de la fase intermedia de la Tercera División, se registraron los siguientes resultados:

SEGUNDO GRUPO
Baracaldo, 2; Tanagra, 0.
TERCER GRUPO
Júpiter, 1; Logroñés, 0.
Arenas de Zaragoza, 5; Badalona, 2.
Maestranza Aérea de Logroño, 1; Reus, 4.
CUARTO GRUPO
Atlético Baleares, 4; Elche, 0.
Albacete, 1; Constancia, 0.
Almansa, 0; Levante, 11.
QUINTO GRUPO
Málaga, 3; Badajoz, 0.
Cacereno, 2; Toledo, 3.
Melilla, 0; Olímpica Niennense, 1.
Terminada esta fase intermedia, quedan campeones de los diversos grupos los siguientes equipos:
Primer grupo: Real Valladolid.
Segundo: Baracaldo.
Tercero: Arenas de Zaragoza.
Cuarto: Levante.
Quinto: Málaga.

Los partidos del próximo domingo

Terminado el campeonato de Liga, el próximo domingo dará comienzo el torneo Copa del Generalísimo, jugándose los siguientes encuentros:

Real Madrid Ferrol, Real Sociedad de San Sebastián-Atlético Aviación, Córdoba-Castellón, Zaragoza-Murcia, Coruña-Español, Salamanca-Alcoyano, Sabadell-Atlético de Bilbao, Hércules-Tarra g o n a , Xerez-Celta, Gijón Santander, Valencia-Betis, Mallorca-Oviedo.

Los partidos se jugarán en los campos de los equipos citados en primer lugar, celebrándose el domingo, 14 de abril, los encuentros de vuelta. Quedan exceptuados de esta primera eliminatoria, debido a un sorteo anteriormente celebrado, los equipos de la Primera División Barcelona y Sevilla, y de la Segunda, Granada y Ceuta, que participarán en los octavos de final.

LA VICTORIA DEL VALLADOLID

(Viene de la página primera.) conseguido frente al siempre temido rival leonés, se logró con un equipo de reservas en su mayor parte, pues de los once alineados, seis no pertenecen al conjunto titular. A pesar de esto y de que la Cultural trajo su mejor equipo, con toda la baraja de jugadores—rabiosos y sucios como siempre—, sucumbieron a la superioridad de los nuestros, mejores técnicamente, limpios y dignos en todo momento, ya que, sin hacer un gran encuentro, crearon más fútbol, dominaron más, fueron más efectivos ante la puerta y, dando una lección de corrección y deportivismo, procuraron salvarse de los «hachazos» de sus adversarios, sin responder ni una sola vez a la funesta y punible caza del contrario impuesta y mantenida a lo largo del encuentro por una gran parte de los leoneses.

No era muy aventurado suponer que nuestros vecinos y siempre «buenos amigos» deportivamente vendrían a nuestro Estadio con el epídioso propósito de llevarse el partido y de hacernos todo el «bien que pudieran», como se demostró el domingo en el terreno del Paseo de Zorrilla; y, convencidos de antemano de lo que iba a suceder, nos parece de un quietismo estúpido exponer inútilmente nuestra delantera a la vorágine de envidias y malintencionados propósitos, cuando aún nos aguardan jornadas de máxima responsabilidad y trascendencia. Cayó lesionado alevosamente Loren y no faltaron propósitos para que siguieran una suerte peor aún nuestros mejores hombres, en defensa de un pleito mezquino y absurdo, al que hemos de despreciar por estar a muchos codos sobre el bien cimentado prestigio deportivo de nuestra ciudad; y hubiera sido lamentabilísimo que por ganar un encuentro en que no nos jugábamos nada hubiéramos perdido jugadores que precisamos para rematar como merece esta etapa de superación del fútbol representativo de Valladolid.

Nuestra equidad y amor a los colores valisoletanos nos obliga a no pasar por alto, en primer término, la indigna y poco noble actitud de los jugadores leoneses—mejor aún, de una gran parte de ellos, ya que hubo honrosas excepciones—, como igualmente esa aludida falta de previsión en que nos dirigen el Valladolid, sin olvidar tampoco la incorrecta posición de algún sector del público, que tampoco estuvo a la altura de este gran momento del fútbol local, y mucho menos a quienes vendieron o toleraron la venta de los diabólicos silbatos. Si diariamente censuramos, incorrecciones ajenas y nos duele a falta de cordura para con nuestro equipo fuera de casa, no podemos incurrir nosotros en las mismas equivocaciones y desagradables defectos, que nada dicen en favor de nuestra ciudad y de su proverbial caballe-

rosidad. Lo cortés no quita a lo valiente, y también se gana mucho de ortivamente manteniendo en todo instante la equidad y elevación cívica, que siempre han sido norma de nuestra ciudad y a la que no respondió anteaer un sector apasionado del público del Estadio. Valladolid tiene ya muchas horas de vuelo y no puede estar por culpa de unos cuantos a la altura de esas aficiones que están soportando los ronchones del sarampión futbolístico.

La verdad aunque sea desagradable, porque para que nos respeten hay que saber respetar primero.

Claro que en contraposición,

AMERICANAS BLANCAS Y SPORT

EAVAL

TERESA GIL, 32 ALARCON, 1

EL PARTIDO

Por lo que respecta al encuentro en sí, ya hemos dicho que no fué de gran calidad. El Valladolid sacó un equipo mixto, con seis reservas, que supieron estar a la altura de las circunstancias; se batieron bien, en general, poniendo coraje en la pelea y evidenciando la mayoría de ellos que en un momento de necesidad sabrán cubrir dignamente sus puestos si el Valladolid lo precisase. Los titulares no se emplearon a fondo, con muy buen acuerdo, sin exponer, porque no había por qué, y si no brillaron a la altura de otras tardes, no importa, ni tiene importancia alguna. Hizo, en general, el equipo local el encuentro que exigían las circunstancias: jugar lo suficiente para ganar, atacando sin exponer, defendiéndose con limpieza y sin heroicidades, y haciendo caso omiso de la táctica pernicioso impuesta por sus rivales, venciendo dignamente.

Sólo a rachas sueltas y por méritos individuales vimos un buen fútbol, porque tampoco el encuentro se prestaba para ello a consecuencia de la peligrosidad de los leoneses, a la escasa importancia del mismo y a lo despacible de la tarde, lluviosa torrencialmente en su mayor parte.

Discreto el trío defensivo, se mantuvo seguro y enérgico; magnífica la media en sus tres componentes, pues si Pabito y Torque acusaron su gran momento. Coque—ese nuevo y magnífico valor de la cantera local—no desmereció nada a su lado. La delantera, explicablemente prudente y sin emplearse a fondo, ligó a tatos magníficas combinaciones y logró cuatro tantos merecidos, tres debidos a la repetida oportunidad de la aprovechón Ballesteros, y otro por medio de Vaquero.

La Cultural no fué el equipo desmoralizado y vencido que podría suponerse, sino que se batió con su nervio caracterís-

o eclipsando esas voces y pitidos de una minoría, hay que destacar, por su significado, la lógica, noble y entusiasta posición de la mayoría de los aficionados, que tributaron a su equipo el homenaje y afecto a que se había hecho acreedor por su brillantísima campaña, ovacionándole con delirio a la salida al campo en el intermedio del partido y a la terminación del mismo, alentándole durante el juego y aplaudiendo las felices intervenciones de los dos conjuntos.

Nosotros también nos sumamos a este merecido homenaje al equipo y ratificamos hoy la enhorabuena que hace una semana le dábamos por su brillantísima clasificación, alentándole para que mantenga en la dura etapa próxima a iniciarse la misma tónica de juego y entusiasmo, para conquistar para Valladolid un puesto en la Segunda División.



La jornada en Primera División

TRIUNFO DEL A. AVIACION EN SAN MAMES

Bilbao.—En el campo de San Mames se jugó el último partido de Liga de la presente temporada entre el Atlético Aviación y el Atlético de Bilbao. Los equipos se alinearon en la siguiente forma: Atlético Aviación: Pérez, Riera, Aparicio, Farias, German, Cuevas, Juncosa, Arenchibia, Jorge, Campos y Escudero.

Atlético de Bilbao: Lezama; Goinza I, Bergareche; Celaya, Bertol, Nando; Iriondo, Panizo, Venancio, Gárate y Gaizna II.

El Atlético de Bilbao, que comenzó desconcertado por la mala labor de su centro medio, hizo el peor partido de la temporada, mientras, por el contrario, el conjunto forastero jugó con mucho acierto, realizando diversos ataques ligados, pero mostrándose ineficaces todos los delanteros como rematadores.

Con un poco de acierto en el tiro, el Atlético Aviación se pudo apuntar anteaer una rotunda victoria sobre el equipo bilbaíno. La primera parte fué de dominio alterno, y en ella se pudo observar el buen juego del Atlético Aviación y el fracaso de la línea media bilbaína—en especial Nando—, fracaso que arrastró a todo el equipo.

Después del descanso prosiguió el juego con iguales características, y a los veintitrés minutos, al lanzar Riera un golpe franco, Jorge remató de cabeza el primer tanto madrileño, aprovechando una mala salida de Lezama. A los treinta y nueve minutos, Jorge pasó un balón de cabeza a Campos, y éste, de tiro cruzado a media altura, logró el segundo gol, terminando el encuentro con la victoria del Atlético Aviación por dos tantos a cero.

El público despidió con fuertes aplausos al once madrileño y con una gran pita al conjunto local.

GOLEADA EN MESTALLA

Valencia.—Partido de franco dominio del equipo de Mestalla, que marcó tres goles en cada mitad. Los tantos fueron logrados cuatro por Mundo y dos por Edo. A los treinta y cinco minutos de la segunda parte logró el Alcoyano su único tanto, marcado por Guiso.

El Valencia mostró su superioridad en todo momento. El Alcoyano exhibió una floja defensa y una delantera bulliciosa, pero ineficaz.

REPARTO DE PUNTOS EN MURCIA

Murcia.—La Condomina registró la mejor entrada de la temporada. El encuentro fué de rotundo dominio del Murcia, que consiguió sus dos tantos a los diez y doce minutos del primer tiempo.

Si bien es verdad que los forasteros tuvieron desgracia con la lesión de su portero y que la expulsión de Severino restó facultades a su conjunto, no lo es menos que el partido lo hubieran perdido de todas formas, pues cuando estos hechos se produjeron la suerte estaba echada a favor del Valladolid, con dos tantos de diferencia; y por otra parte no hay que olvidar tampoco que nuestro equipo jugó la casi totalidad del segundo tiempo con diez jugadores, pues si Loren reapareció fué para hacer bulto.

Bien el señor Garjio, que cortó el juego duro cuanto pudo y evitó mayores males con la expulsión de Severino, aunque debió de hacer otro tanto con Barra, más acreedor aún a ello, y se le escaparon faltas graves dentro del área, en que Rafa trajo por la calle de la Amargura, a Vaquero sobre todo.

El primer tiempo terminó un cero, marcado nada más empezar el partido, y en la continuación se consiguieron otros

(Pasa a la página siguiente)

riar el resultado, debido a la gran labor defensiva de todo el conjunto catalán, que jugó con todo entusiasmo.

EL CASTELLON GANA EN BARDIN

Alicante.—El partido de despedida del Hércules en la Primera División proporcionó la última derrota al conjunto local. En la primera parte, el Castellón que jugó con velocidad, marcó dos tantos, contribuyendo a los mismos la débil labor de la nueva defensa del Hércules. Después del descanso dominó el once alicantino, que marcó su único tanto, sin poder, pese a su dominio, conseguir la igualdad.

Ricart marcó los goles del Castellón; Perche, el del Hércules.

EMPATE EN OVIEDO

Oviedo.—Con gran entrada se

El Alas consigue un punto en Béjar al empatar a tres tantos con el titular

Béjar, J.—El pasado domingo se jugó en esta ciudad el encuentro de fútbol correspondiente a la Copa Federación entre el Club Deportivo Alas, de Valladolid, y el Club Deportivo Béjar.

El equipo de los aviadores dió muy buena impresión, ya que jugó un buen juego, logrando un honroso empate, que le valió sacar un punto, muy valioso para abandonar la cola, a la que estaba destinado este entusiasta equipo, campeón indiscutible de la Primera Categoría Región de Castilla.

El Béjar no jugó bien y, por lo tanto, el resultado alcanzado fué justo y lógico a todas luces.

Tan buena impresión causó el Alas que nos atrevemos a pronosticar un difícil encuentro de promoción entre este entusiasta equipo valisoletano y el titular de Segovia, ya que éste no podrá alinear la mayor parte de los jugadores que tiene en activo.

La entrada fué regular y el público aplaudió al equipo forastero por su codicia y entusiasmo demostrado a lo largo del encuentro. El partido terminó con un empate a tres tantos.

El campo de La Corredera en peligro de desaparecer

Nuestro querido colega «Proas» de León, publica la siguiente noticia, que lamentáramos fuera una confirmación judicial:

«Según nos informan, el propietario del terreno en que se halla enclavado el campo de fútbol de la Cultural y Deportiva Leonesa, en La Corredera, ha presentado una demanda en el Juzgado de León, pidiendo el desahucio de la finca.

No sabemos, claro está, qué fundamentos jurídicos tiene dicho señor para promover tal reclamación, si bien nos aseguran en el domicilio del club que éste tiene todo en regla y nadie puede arrojarse de aquel lugar.

Demos, sin embargo, la voz de alarma. Es la Justicia quien tiene que resolver este nuevo y grave problema y su imparcialidad puede dejarnos sin uno de los dos únicos campos de deportes que actualmente tiene nuestra capital.

Es muy posible que el propietario del solar tenga toda la razón al defender sus intereses. Pero es lamentable que en nuestra capital, cada día con mayor rango, las actividades no encuentren una mayor protección, no sólo de autoridades y organismos, sino también de los potentados particulares que rara, por no decir ninguna vez, están dispuestos a sacrificarse por lo que a León puede dar prestigio. Y para que nuestra juventud se vaya aficionando a la vida del deporte, que tanto contribuye al fortalecimiento de la juventud.»

LUIS ANGEL

Clasificación de la Liga

Después de la jornada del domingo, última del torneo de Liga, los equipos se clasifican en la siguiente forma:

PRIMERA DIVISION
Equipos J. G. E. P. F. C. P.
SEVILLA . . . 26 14 8 4 53 37 36
Barcelona . . . 26 14 7 5 48 31 35
A. Bilbao . . . 26 14 5 7 63 38 33
Madrid . . . 26 11 9 6 46 30 31
Oviedo . . . 26 10 10 6 44 37 30
Valencia . . . 26 9 10 7 44 36 28
A. Aviación . . . 26 10 6 10 50 48 26
Castellón . . . 26 11 4 11 38 54 26
Gijón . . . 26 9 7 10 37 39 25
Celta . . . 26 9 3 14 57 56 21
Murcia . . . 26 5 10 11 21 39 20
Español . . . 26 6 7 13 41 53 19
Alcoyano . . . 26 7 5 14 39 54 19
Hércules . . . 26 5 5 16 30 59 15
SEGUNDA DIVISION
Equipos J. G. E. P. F. C. P.
SABADELL . . . 26 14 7 5 50 29 35
CORUNA . . . 26 14 5 7 38 28 33
Tarragona . . . 26 12 5 9 49 35 29
Granada . . . 26 12 5 9 49 35 29
Córdoba . . . 26 13 3 10 36 34 29
R. Sociedad . . . 26 12 3 11 46 33 27
Ferrol . . . 26 10 5 11 39 52 25
Mallorca . . . 26 8 9 9 37 39 25
Santander . . . 26 11 2 13 56 51 24
Zaragoza . . . 26 10 4 12 44 53 24
Betis . . . 26 10 4 12 41 40 24
Xerez . . . 26 9 4 13 43 59 22
Salamanca . . . 26 8 4 14 41 48 20
Ceuta . . . 26 8 2 16 35 58 18

VIDA DE LOS Modestos

(Viene de la última página.)

so a las mallas ante el entusiasmo de sus compañeros.

No se desanima por ello el Circular, que avanza logrando dominar a sus contrarios, pero la línea media, muy bien dirigida por Español, se sacude el dominio y con ligera alternativa termina la primera parte.

En la segunda parte continúa el juego con gran rapidez, yendo la pelota a una y otra parte, teniendo que intervenir constantemente ambos guardametas, mayormente Paulino, que realiza excelentes paradas.

En un avance del Pilarica, al entrar el extremo derecha y rematar Tasio de espaldas a la portería, saliendo Julián a despejar, recibe un fuerte golpe en la nariz, resultando lesionado, creemos que de alguna importancia.

El partido, dentro de la tónica de buen juego por ambas partes, se jugó con gran rapidez y coraje, sobresaliendo en los dos bandos sus tríos defensivos y sobre ellos la admirable actuación del portero del Pilarica, Paulino, que cuajó el mejor partido de su vida deportiva, pues paró soberbiamente dos penaltys, librando de esta manera a su equipo de una derrota.

El tanto de la victoria lo consiguió el Pilarica a los diez minutos de juego en una combinación de toda la delantera, que remató admirablemente Tasio.

El Pilarica se defiende admirablemente en los últimos minutos, dando por terminada la lucha con la victoria del Pilarica por 1-0. Destacaron, por el Pilarica, Paulino, que fué el mejor de los 22, y el medio centro Español; por el circular, González y Ninó. El árbitro, señor Moreda, estuvo bien, salvo el detalle de repetir el penalty inexplicablemente.

El Pilarica se alineó de la siguiente forma: Paulino; Calvo, Bermejo; Sancho, Español, Rueda; Victor, Lucio, Tasio, Villanueva y Obeso.

PRENDAS MAHON, DRIL Y PANA EAVAL

ALARCON, 1 TERESA GIL, 32

SI TIENES APTITUDES

artísticas de alguna clase de las que organiza concurso Educación y Descanso, haz tu inscripción y toma parte en él.

Música

EL CUARTETO NACIONAL, en la Agrupación Universitaria

Iniesta, Antón, Meroño y Lasaux forman hoy un conjunto de Música de Cámara que es una verdadera gloria nacional. Más aún, su juventud y entusiasmo al servicio del arte clásico, prometen mantener durante mucho tiempo un prestigio dignamente adquirido al servicio de España y un ejemplo a imitar por muchos que caminan ya por las sendas marcadas por ellos. A ver nos han ofrecido en el salón de actos de la Universidad un concierto magnífico, no sólo por lo que se refiere a las obras escogidas, sino particularmente por su grandiosa interpretación. Díjalo si no la exactitud de la exposición del Cuarteto de Debussy en Sol menor y la Fuga con que cerraron el concierto. Alguien apuntaba que difícilmente oír Debussy una interpretación tan soberbia como ellos presentaron, y la verdad es que muy probablemente será cierto. Hasta esa altura llega la penetración de los cuatro artistas españoles.

Terminó el magnífico concierto con la interpretación del Cuarteto en Fa menor, último en la segunda época, de Beethoven. Todo él es maravilloso, quizá un poco corto, mas perfectamente ajustado a sus cuatro tiempos, y ese breve y grandioso final, que es el «Allegretto agitato». Ni que decir tiene que los arcaos que se oyeron a la terminación de cada uno de los Cuartetos, tan cálidos y tan prolongados, subieron de punto al escuchar la estupenda Fuga de Beethoven, tan magistralmente expuesta. En fin, Iniesta, Antón, Meroño y Lasaux merecen el honor con que los distinguió el público que acudió a la Universidad. Y apuntamos el que muy probablemente volveremos a oírles otra vez a mediados de mes. También recordamos que la Orquesta Municipal de Arámburi nos visitará a final de mes y dará dos conciertos.

H. García Sánchez

Indice MUSICAL

Anuncian en Madrid para el Martes Santos un grandioso concierto de música sacra en el que actuarán conjuntamente las Orquestas Sinfónica y Filarmónica. El acto está organizado por la Comisión Oficial de la Semana Santa y se celebrará en el Teatro Madrid.

Muchos de nuestros lectores habrán oído ya que se prepara algo parecido en Valladolid. La Cofradía de «Las siete palabras» se propone ofrecer al público vallisoletano una audición de las «Siete palabras» de Heyán, a cargo del cuarteto nacional en el Teatro Carrion.

Leopoldo Querol ha dado un concierto en la Escuela Nacional de Instruccion, en El Pardo, sobre la base de Schumann, Chopin y Liszt.

En Barcelona comienzan antes los grandes conciertos de Cuaremas y son esperados con gran expectación cinco grandes festivales sinfónicos-vocales en el Gran Teatro.

El primer festival tuvo efecto ayer, día primero de abril, por la noche, y revisó los máximos honores de gran solemnidad, dándose la primera audición del Oratorio bíblico en tres partes, escrito expresamente por el R. P. Antonio Massana, S. J., «La Creación», en el cual intervinieron los notables solistas Mercedes Sabater, Conchita Calao, Recasens, Torres, Sánchez Parra, la Orquesta del Liceo, notablemente aumentada, y una Masa Coral de doscientos treinta coristas de ambos sexos, bajo la dirección del maestro Ekitai Ahn.

La «Orquesta Profesional de Cámara» ofreció un concierto en Barcelona, con un magnífico programa, bajo la dirección de Enrique Casals. Interpretó obras de Vivaldi, Respighi, Roncalli, Grieg, A. Vila y A. Planas. También se interpretó con acierto el concierto de Boccherini en «Mi bemol» para violoncello y orquesta.

El famoso maestro Heinz Unger ha llegado a Madrid, en donde dirigirá dos conciertos de la Orquesta Nacional, y el célebre maestro Franz Hesslin llegará a Barcelona el día 31, procedente de Italia, en donde acaba de dirigir, con extraordinario éxito, los conciertos de la reputada Orquesta Nacional Italiana.

DESCARGA UN RAYO SOBRE UN AVION CORREO Y SOLO produce ligeros desperfectos

El aparato demuestra ser un pararrayos invulnerable

Madrid, 1.—Sobre el avión correo que hace el servicio Madrid-Barcelona hizo explosión hoy un rayo contra la parte baja del aparato, cuando éste volaba sobre Calamocha a unos dos mil metros de altura. La impresión causada entre los pasajeros fué tremenda, por el estampido y la llamarada que envolvió al aparato durante unos segundos, así como por el fuerte olor a azufre. Una vez que el avión aterrizó en Barajas, el piloto del mismo, señor Loring, enseñó a los pasajeros las leves averías que la chispa eléctrica había ocasionado en el avión, y que se reducían a desgarrar en la envoltura y desperfectos en la instalación radiotelegráfica. Los pasajeros que debían continuar viaje a Sevilla cambiaron de avión. Ha quedado demostrado que los aparatos de pasajeros que se emplean en las líneas aéreas españolas son invulnerables, ya que todo el avión forma una masa metálica, un pararrayos infalible, que puede recibir sin peligro las descargas eléctricas sin daños esenciales para sus órganos vitales, como poco después del aterrizaje afirmaba el señor Ansaldo.—Cifra.

Los partidos celebrados el domingo, correspondientes al torneo de Copa de la Federación Española de Fútbol, dieron los siguientes resultados: Calavera, 0, Antequeraño, 1. Segoviana, 4, Avial, 2. Béjar, 3, Alas, 5. Algeciras, 3, Cádiz, 0. Alavés, 3, Durango, 2. Escoriaza, 3, Belchite, 0. Coria, 1, Recreativo de Huelva, 2. Langreano, 2, Avilés, 7. Arnan, 1, Caundi, 3. Talavera, 5, Emeritense, 2. Tolosa, 4, Izarra, 1. Manchego, 3, Ferrovial, 1. Cieza, 3, Gimnástica Abad, 1, San Martín, 1, Gerona, 0, Iguada, 1, Granollers, 0. Olot, 2, Manacor, 0. Sants, 6, Huesca, 0, Tarrasa, 5, Valls, 0. Lérida, 3, Tortosa, 2. Numancia, 3, Teruel, 0. Gimnástica de Burgos, 4, Rayo, de Santander, 1.

Cuatro muertos Los próximos adversarios del Valladolid

Jaén, 1.—Cuatro personas muertas y cinco heridas han resultado al atropellar el tren un camión en el trozo comprendido entre Vadollano y Linares, en el término de esta última población. Resultaron muertas Ana Pulido, Bernardina Berta, Aurora Paredes y Mercedes Puerta, y heridas Luisa Carrasco, Pedro José Mercado, Miguel Hidalgo, Pablo Palop y Martín Carrasco.—Cifra.



LEVANTE.



MALAGA.



ARENAS DE ZARAGOZA.

TEATRO

En Lope de Vega

Escenario de «DOS MILLONES PARA DOS», letra de Carlos Llopis, música de José María Irueste y Fernando García. De ópera bufa califican sus autores a esta obra estrenada ayer en el teatro de la calle María de Molina. Salvemos la música, que al lado de la letra adquiere cierta importancia, y ya es decir. Se repitió un número del acto último y de otros se escucharon con agrado su melodía, muy a tono con lo que se llama ópera bufa. Del libro, sintiéndolo en el alma, preferible es no decir nada. Para el autor es mejor este silencio, porque de lo contrario también lo iba a sentir él. Dando detalles de él, sería desagradable hasta para los que lean estas líneas. La decidida voluntad cómica de Alfonso del Real fué lo más destacado de la interpretación, y también el hábil manoteo y «braceo» de la primera figura femenina, Purita Pages. Para todo hubo respetuosos aplausos y en ocasiones algo menos satisfactorio al bajar el telón finalizando los cuadros. DON JUSTO

Noticario TEATRAL

«De los tiempos de Apolo» es una obra de Ramón Peña, remembranza o recuerdo sentimental de la época en que el Teatro Apolo lucía sus mejores años, pero que, por lo visto, no interesa sino a aquellos que conocieron los tiempos y esta obra sirve de motivo de recordatorio. Se puso de relieve, por lo que a representación se refiere, en cambio, la labor verdaderamente notable de Milagros Leal, cuyos méritos supo el público apreciar suficientemente en el estreno.

«El hombre que volvió a su casa», de doña Julia Maura, como anunciábamos el otro día, sin noticias del estreno y haciendo referencia a las palabras de autocrítica de su autora, es una comedia dramática de la que sobresalió el interés del primer acto, pero se fué diluyendo hasta perder muchos tantos al concluir el tercero. Encierra méritos literarios y movimiento escénico, en la misma escala de sucesión, mas contiene una parte de patetismo melodramático que el público de hoy no aprecia en la medida que otros de antaño.

La Compañía de Matilde Vázquez, en la que Tino Moro ha debutado, según dijimos, en plano totalmente oficial de barítono profesional, está en una etapa cumbre de pleno trabajo lírico y repeticiones, como «Los claveles» y «La Doctoresa», en los últimos días.

Torrado ha leído a Rivelles dos actos de su comedia en preparación, «El señor mayordomo», y según se cuenta el gran actor está deseoso de conocer la terminación, cosa que no tardando mucho sucederá, pues el acto tercero y último para estas fechas debe estar ya semi-terminado.

EMPRESARIO No debes ignorar la obligación que te incumbe de afiliarte al Régimen Nacional de Subsidios Familiares tan pronto tengas trabajadores a tus órdenes, cualquiera que fuera la forma y cuantía de su retribución.

Futbol Resultados de la Copa Federación

Los partidos celebrados el domingo, correspondientes al torneo de Copa de la Federación Española de Fútbol, dieron los siguientes resultados: Calavera, 0, Antequeraño, 1. Segoviana, 4, Avial, 2. Béjar, 3, Alas, 5. Algeciras, 3, Cádiz, 0. Alavés, 3, Durango, 2. Escoriaza, 3, Belchite, 0. Coria, 1, Recreativo de Huelva, 2. Langreano, 2, Avilés, 7. Arnan, 1, Caundi, 3. Talavera, 5, Emeritense, 2. Tolosa, 4, Izarra, 1. Manchego, 3, Ferrovial, 1. Cieza, 3, Gimnástica Abad, 1, San Martín, 1, Gerona, 0, Iguada, 1, Granollers, 0. Olot, 2, Manacor, 0. Sants, 6, Huesca, 0, Tarrasa, 5, Valls, 0. Lérida, 3, Tortosa, 2. Numancia, 3, Teruel, 0. Gimnástica de Burgos, 4, Rayo, de Santander, 1.

El ingeniero español D. Francisco Bilbao preside la reunión de la Federación Internacional Olivarrera en Roma

Roma, 1.—Con asistencia de los delegados de España, Argentina, Estados Unidos, Francia, Grecia, Italia, Túnez y Turquía se ha reunido en Roma el Comité General de la Federación Internacional de Olivicultura, por primera vez después de terminada la guerra. Durante esta primera reunión se eligió presidente provisional de la Federación al ingeniero agrónomo español don Francisco Bilbao como representante del Sindicato Olivarrera. Igualmente acaba de reunirse el Comité permanente del Instituto Internacional de Agricultura, por primera vez desde julio de 1943. Esta reunión fué presidida por el delegado español señor Bilbao, como decano de los miembros del Comité permanente, y asistieron cuarenta delegados en representación de cuarenta y ocho países. El delegado español pronunció breves palabras de salutación al nuevo presidente elegido, Mr. Mac Ekey, consejero de la Embajada de Estados Unidos en Roma.—Efe.

Disposiciones sobre prófugos Y NACIONALIDAD ESPAÑOLA

Madrid, 1.—El «Diario Oficial del Ministerio del Ejército» publica, entre otras, la siguiente disposición: Subsecretaría.—Para el debido cumplimiento de lo dispuesto en el artículo segundo del Decreto de la Presidencia del Gobierno de 11 de febrero de este año, y en uso de las facultades concedidas por el artículo tercero de la citada disposición, este Ministerio ha resuelto lo siguiente: Quienes recobren la nacionalidad española y estén incurso en las faltas o delitos de desertión que son objeto de indulto por el Decreto de 12 de septiembre de 1945, podrán solicitar estos beneficios al mismo tiempo que los de recuperación de nacionalidad, a cuyos efectos se entenderá prorrogado hasta el 15 de agosto de 1946 el plazo fijado por el artículo primero de la Orden de 20 de octubre de 1945. Los prófugos a quienes alcancen los beneficios de indulto concedidos por los artículos tercero y cuarto del Decreto de 12 de septiembre de 1945, podrán obtener estos beneficios en los mismos términos prevenidos anteriormente. Las autoridades judiciales se entenderán con los cónsules de España en el extranjero, por el conducto que previene la Real Orden Circular de 8 de febrero de 1916, para todas las incidencias a que dé lugar la aplicación del Decreto de 11 de febrero de 1946, incluso para la entrega del pase correspondiente a los que tengan la obligación de regresar a España.—Cifra.

Diez mil pesetas para obras en Santa Maria del Real de Palazuelo (Valladolid)

Madrid, 1.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones: EDUCACION NACIONAL.—Ordenes por las que se aprueba el expediente de adquisición de mobiliario con destino a la Delegación del Consejo Superior de Investigaciones Científicas de Barcelona; el de reposición de la caja de tipos en árabe del Instituto «Miguel Asim», del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, y el de adquisición de material para el Instituto «J. Celestino Mutis», del Consejo Superior de Investigaciones Científicas; el presupuesto de 10.000 pesetas, entre otros similares, para gastos en la iglesia de Santa María la Real, de Palazuelo (Valladolid), monumento nacional. Orden por la que se dan normas sobre exámenes de ingreso en la Escuela Especial de Ingenieros Industriales. DIRECCION GENERAL DE ENSEÑANZA PROFESIONAL Y TECNICA.—Normas para celebrar

Delegación Provincial de Trabajo

ORDEN PARA ADAPTAR INDUSTRIAS no reglamentadas a la orden del Ministerio de Trabajo de 31 de diciembre de 1945

Habiéndose publicado la Orden de 31 de diciembre que afecta a las Empresas no reglamentadas y planteándose en la aplicación de ella dificultades diversas de adaptación, al objeto de que pueda llevarse a la práctica en aquellas industrias en las que han surgido dudas para su interpretación, esta Delegación, de acuerdo con los Organismos o Grupos que en cada caso cita, ha dispuesto lo siguiente: 1.º FABRICAS DE GASOSAS De acuerdo con la propuesta elevada a la Delegación de Trabajo por el Servicio Provincial de Inspección de esta Orden de 29 de diciembre de 1945, se establece la siguiente clasificación: Operarios de fábrica: Oficiales terceros, con 12,50 pesetas diarias de jornal. Repartidores: Oficiales terceros, con 12,50 pesetas diarias de jornal. Unos y otros percibirán a más como condición más beneficiosa que ya disfrutaban antes de la promulgación de esta Orden, el 5 % del importe de las ventas. 2.º ALMACENES DE CARBON De acuerdo con la propuesta elevada por la Inspección Provincial, con facultades suficientes para ello, se clasifica de la siguiente manera: Trabajadores en almacén: Oficiales terceros, con 12,50 pesetas diarias de jornal. Repartidores: Oficiales terceros, con 12,50 pesetas diarias de jornal. Jornada de trabajo, incluidos los repartidores: De ocho y media a doce y media de la mañana y de dos y media a seis y media de la tarde. En caso de tener por necesidad que efectuar trabajos los domingos, lo solicitarán directamente de la Inspección de Trabajo para cada caso particular, acompañando relación de los trabajadores que vayan a trabajar en dicho día y abonándose a los mismos, el 140 por 100 del jornal que corresponda. 3.º TALLERES DE CONFECCION A propuesta del Sindicato Textil, las trabajadoras que intervienen en estos talleres se clasifican de la siguiente manera: Encargadas: como encargada, con jornal de 14 pesetas diarias. Especialistas bordadoras: como oficiales primeras, con 12 pesetas diarias. Especialistas con ayudantes: como oficiales segundas, con jornal de 11,20 pesetas diarias. Especialistas con ayudantes de segunda: como oficiales terceras, con jornal de 10 pesetas diarias. Las actualmente llamadas oficiales, como ayudantes, con 8,80 pesetas de jornal diario. Aprendices de primer año, con jornal de 2,80 pesetas diarias, de segundo, 3,40, de tercero, 4,20 y de cuarto, 5,00. Se establece como jornada obligatoria la de las ocho horas, pasada la cual se abonarán como extraordinarias. Las aprendizas a los veinte años pasarán, sin tener en cuenta el tiempo que lleven trabajando, a la categoría de ayudantes. 4.º PELUQUERIAS En tanto no se aprueben las bases provinciales elevadas a la Dirección General de Trabajo, quedan por completo afectadas por la Orden de 31 de diciembre, y en su defecto, todos los dependientes de peluquería se clasificarán como oficiales, debiéndose guardar en cada establecimiento la proporción establecida de oficiales de 1.º, 2.º y 3.º con el total de los que presten sus servicios. Se considera como sueldo inicial el que con anterioridad a dicha Orden se venía satisfaciendo y como garantizado y a efectos de cotización de Seguros Sociales, pagas extraordinarias, horas extraordinarias, etc., etcétera, los de 15, 14 ó 12,50 pesetas diarias, según la categoría del oficial, debiendo computarse así para el total de la semana, teniendo en cuenta que el domingo se pagará con el sueldo garantizado. 5.º PANADERIAS

En tanto no se publique la Reglamentación Nacional que afecta a estos establecimientos, los sueldos en ellos serán los siguientes: Oficial de pala, como oficial 1.º, con 15 pesetas diarias de jornal; con 15 pesetas, como oficial 2.º, con 12,50; oficial de mesa, como ayudante, con 11; repartidor, como ayudante, con 11; en la actualidad el llamado obrero, como peón, con 10; el aprendiz, con 8 pesetas diarias de jornal. Todos ellos seguirán teniendo, a más un kilo de pan diario o dos pesetas en metálico en caso de no percibir éste, como condición más ventajosa ya disfrutada con anterioridad a la publicación de esta Orden. 6.º TALLERES DE CONFITERIA De acuerdo con la propuesta formulada por el Sindicato Provincial de la Alimentación, Grupo de Confitería, se clasifica de la siguiente manera: Encargado de taller, como encargado, con 17,75 pesetas diarias; hornero, con 16,20; oficial de 1.º, con 16,20; oficial de 2.º, con 14,85; ayudante de primer año, con 11,47; ayudante de segundo año y siguientes, 13,16; aprendices, a los 14 años, 3,80; a los 16, 4,38; a los 18, 5,73; a los 17, 7,08; a los 18, 8,43; a los 19, 9,78 pesetas diarias. Los anteriores jornales son el resultado del reajuste efectuado para aplicar esta Orden a los jornales que anteriormente se venían percibiendo, incluido el plus de cargas familiares que con carácter voluntario tenían establecido estas industrias en virtud de los aumentos aprobados en julio último. 7.º TRANSPORTES En virtud de Orden comunicada de la Dirección General de Trabajo, la aplicación de la Orden de 31 de diciembre a esta actividad se hará de la siguiente manera: Conductores: Se clasificarán como oficiales, debiendo mantenerse los porcentajes de 1.º, 2.º y 3.º, según el número de ellos. Cobradores: Se clasificarán como ayudantes. Unos y otros percibirán, según su categoría, la parte correspondiente a oficiales los jornales de 15, 14 ó 12,50 pesetas, y la de 11 pesetas en la de ayudante. Se mantienen en vigor todas aquellas mejoras, como pluses, etc. que beneficien a estos trabajadores y que estuviesen establecidas con anterioridad. 8.º INDUSTRIAS DEL YESO De acuerdo con la propuesta elevada por el Sindicato de la Construcción, se clasificarán: Oficial picador, como oficial de tercera, con jornal de 12,50 pesetas diarias. Ayudantes picadores, como ayudantes, con jornal de 11 pesetas diarias. Obreros y peones, como peones, con jornal de 10 pesetas diarias. Pinches: de 14 a 16 años, con 5 pesetas diarias; de 17 años, con 6 pesetas diarias; de 18 y 19, con 7,75 pesetas diarias. A los 20 años los pinches pasarán a la categoría de peones. 9.º Las bases para la dependencia del Comercio en general, incluidas Farmacias, se han elevado a la Dirección General de Trabajo a efectos de aprobación, comunicándose oportunamente a los interesados la redacción definitiva de las mismas. 10.—Todas las Empresas a las que afecte la presente Orden quedan obligadas a mantener cualquier mejora que beneficiase a sus trabajadores, quedando terminantemente prohibido efectuar alguna reducción al aplicar las anteriores bases. Lo que para conocimiento de los interesados y cumplimiento de las Empresas se comunica a todos los efectos.

Detención de 1.000 alemanes en las zonas británica y norteamericana Londres, 1.—Otros mil alemanes han sido detenidos en las zonas británica y norteamericana de Alemania, según anuncia Radio Berna. Se dice que pertenecían a la organización clandestina nacional-socialista descubierta recientemente.—Efe.

Fallece el republicano Nunes, supuesto complicado en el regicidio de 1910

Lisboa, 1.—Ha fallecido en su domicilio, en Lisboa, a los 69 años de edad, José Nunes, republicano anterior a 1910 y supuesto complicado en el regicidio portugués, que abrió paso a la actual República y provocó más tarde la revolución nacional, patrocinada hoy por Oliveira Salazar. Nunes intentó publicar un libro hace varios años, titulado «¿Para qué?», donde después de explicar todos los detalles del asesinato del rey, mostraba su profundo arrepentimiento por un crimen que estimó

innecesario y que no había traído a Portugal notorias ventajas de orden alguno. Los correligionarios de Nunes, grandes figuras de la República, aconsejaron que mantuviera sus relaciones en secreto, a lo que accedió. Dio a luz, en cambio, una curiosa obra sobre la manera de fabricar bombas, obra que fué editada entonces en los propios talleres de la Imprenta Nacional. José Nunes se encontraba apartado de toda actividad política a causa de su delicado estado de salud.

ACEYTE YNGLES C. S. 150 ¡Parásito que toca... muerto es!

CRONICA DE NUEVA YORK

CUATROCIENTOS MIL OBREROS NORTEAMERICANOS, EN HUELGA

Pertencen a las minas de carbón y afecta el conflicto a 620 millones de toneladas de combustible

El Gobierno yanqui, ante la perspectiva de las elecciones, no está dispuesto a intervenir

CRONICA RADIOTELEGRAFICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA EFE, FRANCISCO LUCIENTES. ESPECIAL PARA LIBERTAD

Nueva York, 1.—La huelga general en las minas yanquis de carbón vituminoso, que comenzó hoy, afectará a unos cuatrocientos mil obreros y a una producción anual de seiscientos veinte millones de toneladas. Hoy mismo también se decretó aquí, previsivamente, un racionamiento en el consumo de combustible sólido, pues aunque existen abundantes reservas para seis semanas, el Gobierno, por ahora, no vislumbra solución fácil al conflicto y tampoco se inclina, de momento, como en huelgas pasadas, a incautarse de los pozos y a movilizar patrióticamente la producción carbonífera. Entonces, en los años de la guerra, la incautación se justificaba por motivos de defensa nacional, pero ahora, una medida semejante, a menos que la necesidad de carbón apremie, irritaría a los patronos y a los obreros: a los patronos, porque alérgicos cara al rumbo socializante de la presente política norteamericana, los dedos se les antojan huéspedes, y en caso de nacionalización transitoria ven un principio o ensayo hacia una socialización permanente; a los obreros, porque toda intervención gubernamental, de no serles ciento por ciento favorable, se les antoja un acto tiránico, un acto encaminado a restringir su derecho de usar el arma de la huelga, legal aquí, para el mejoramiento de sus condiciones de vida.

Naturalmente, si un Gobierno como el de ahora en Washington ha de afrontar dentro de unos meses las elecciones parlamentarias, no quiere que nadie se irrite, ni patronos ni obreros, y así esta vez no habrá incautación de la industria carbonífera o se demorará todo lo más posible. Desde luego; la presente huelga minera tiene carácter seco económico o, al menos, un relativo y más sutil carácter económico que la de años anteriores. Los mineros exigen hoy la firma de un nuevo contrato de trabajo por un año, contrato donde, a menos de procurarse un aumento de jornal superior a los dieciocho centavos y medio por hora, con que se resolvieron hace poco las huelgas en las industrias del acero, del automóvil y, en parte, de los productores de material eléctrico, se les obregue a los Sindicatos mineros una prima de diez centavos de dólar por tonelada de combustible puesta en bocamina. Dicho canon suponía anualmente para los patronos el desembolso extraordinario de unos sesenta millones de dólares, lo que alegan no pueden soportar si el Gobierno no autoriza una nueva alza en los precios de venta del carbón. Tenazmente los obreros mineros yanquis hacen hoy más hincapié en conseguir ese censo de diez centavos por tonelada que incluso en el reclamado aumento de jornal individual, alegando que les resulta imprescindible constituir ahora a través de sus Sindicatos un sistema propio de beneficencia y de seguro social, sistema que debe ponerlos a cubierto de miserias en caso de accidente o invalidez, de vejez o viudedad de los suyos. La argumentación es, por humanitaria, sobradamente simpática, pero algunos comentaristas dudan aquí de que su motivación sea del todo filantrópica. El jefe de los obreros mineros yanquis, John L. Lewis, singular personalidad autodidacta de político nato y con sesenta millones de dólares anualmente a su disposición, puede dar futura realidad a un programa de beneficencia clasista, pero también, y no menos, a sus sueños y ambiciones de estadista.

Lewis, ahora, entre bastidores, está dando la batalla a los Sindicatos C. I. O., de tendencia comunista, y así, recientemente, hizo ingresar a la Unión de Obreros Mineros, que era autónoma, en las filas de la A. F. L., organismo de tendencia socialista moderada. De este modo, la A. F. L. se ha rejuvenecido y fortalecido y se emplea con bastante éxito últimamente en destruir la sindicación de obreros mineros en los rangos de la organización antagonista, atrayéndolos a su seno mediante el prestigio popular de Lewis y la obra de su dinamismo. Un primer paso hacia los proyectos tácticos de esta táctica consiste en destruir al C. I. O. y en establecer una sola agrupación obrera norteamericana que dé base en su día al nacimiento nacional de un tercer grupo, de un tercer gran partido político: el Partido Laborista.

Si Lewis alcanza su propósito, el tiempo lo dirá, pero su actuación de hoy ha de juzgarse desde un ángulo distinto al puramente económico, aunque éste también se incluya. La huelga minera de 1946 —casi todos los años surge una coincidiendo con la primavera— es ante todo una lucha por el mejoramiento de una clase, que dicho sea de paso es de las más privilegiadas entre el obrerismo yanqui—el obrero aquí recibe unos 60 dólares por 44 horas de trabajo a la semana—; después, esa huelga minera es un combate indirecto entre las organizaciones proletarias rivales: C. I. O. y A. F. L.; ver cuál de ellas logra mayores beneficios, salarios, seguridad para sus adheridos e imponer una hegemonía o monopolio sindical y, por último, la huelga minera que estalló hoy tiene hacia el futuro norteamericano perspectivas políticas de bastante sustancia.

(Prohibida la reproducción.)

ARGENTINA RESOLVERA EN FECHA PROXIMA SUS DIFERENCIAS CON ESTADOS UNIDOS

DECLARA EL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES EN BUENOS AIRES

Lima, 1.—El ministro de Asuntos Exteriores argentino, Cooke, hizo unas declaraciones al corresponsal en Buenos Aires del diario limeño «La Prensa», en las que expresó su confianza de que la Argentina resolverá en fecha próxima sus diferencias con los Estados Unidos. Agregó que fundamenta su confianza en las siguientes razones: Primera. El sentido demo-

crático del nuevo Gobierno es indiscutible después de la celebración de las elecciones, que han sido reconocidas como ejemplares. Segunda. La absoluta solidaridad de la Argentina con los ideales de las Naciones Unidas, lo cual es razón para que el pueblo argentino rechace cualquier doctrina contraria a los principios de estas.—Efe.

TITO ataca a los "elementos fascistas" italianos por sus actos en Trieste

Dijo que los aliados no actúan como amigos de YUGOSLAVIA

Belgrado, 1.—Tito declaró en el Parlamento que los elementos fascistas italianos están poniendo en peligro la paz con sus actos de provocación en Trieste. Agregó que aviones militares violan el espacio aéreo yugoslavo a diario, a pesar de las protestas oficiales, y que los jefes y oficiales yugoslavos son objeto de múltiples ataques. Indicó también que se ha prohibido a las autoridades yugoslavas establecer un Gobierno en la zona de Trieste. Dijo, seguidamente, que las autoridades aliadas no actúan como amigos de Yugoslavia, permitiéndole que elementos fascistas italianos entren en Trieste en trenes y camiones.—Efe.

EN TRIESTE SE MANTENDRA EL ORDEN Washington, 1.—En los círculos autorizados se ha manifestado que el Departamento de Estado ha dado seguridades a Targhian de que en la región de Trieste se mantendrá la ley y el orden. Se comunica que la Gran Bretaña, en contestación a esto, ha solicitado que los Estados Unidos tomen en consideración en esta misma semana la revisión de las cláusulas del armisticio con Italia, aunque se comenta que esta solicitud no implica nada, pues no se hace referencia a las proyectadas cláusulas de paz. «Si la respuesta de Rusia no se recibe pronto —dijo el portavoz del Departamento de Estado— será necesario enviar una nota a Moscú recordándole la necesidad de que conteste».—Efe.

Llega a las Azores el "Juan Sebastián Elcano"

Lisboa, 1.—Informan de Punta Delgada (Azores) que ha llegado a aquel puerto el buque escuela español «Juan Sebastián Elcano». La oficialidad y los guardiamarinas serán objeto de diversos agasajos.—Efe.

LOS SULTANES DE MALACA NO ASISTEN A LA POSESION DEL GOBERNADOR BRITANICO DE LA UNION MALAYA

Singapur, 1.—Sir Edward Gent ha tomado posesión del cargo de gobernador de la Unión Malaya, con lo que se señala la vuelta del Gobierno Civil británico a Malaca. Los sultanes de Malaca no han asistido a la ceremonia y los indígenas de Selangor han celebrado una «semana de luto», como protesta contra la Unión, de acuerdo con la resolución del Congreso panmalayo.

Los peronistas asaltan el diario "La Razon" y el centro social judío de Buenos Aires

Buenos Aires, 1.—Los peronistas se han manifestado en las calles de esta ciudad dando vivas a Perón. Se produjeron incidentes, entre los que se cuenta el asalto al centro social de la sociedad hebrea. Individuos desconocidos atacaron también al diario «La Razon» y miembros de la Alianza Libertadora Nacionalista hicieron objeto de agresión al centro socialista La Casa del Pueblo, así como al periódico del mismo partido «La Vanguardia», en donde destruyeron los cristales de las ventanas del edificio. Frente a la casa hebrea gritaron «muéran los judíos» y la Policía tuvo necesidad de intervenir para dispersarlos. No hubo detenciones. Efe.

Gran concentración de productores en Peñarroya

Dirigió la palabra a 3.000 obreros el secretario nacional del Combustible

Se cursaron telegramas de adhesión al Caudillo y al ministro del Trabajo

Córdoba, 1.—En Peñarroya se ha celebrado una gran concentración de productores. El secretario nacional del Combustible, que llegó procedente de Puertollano, fué acogido con grandes aclamaciones. Rodeado de la multitud, se trasladó a la Casa Sindical y pronunció unas

palabras desde los balcones de la misma para agradecer el recibimiento que se le dispensaba. Después, en la Plaza de Santa Bárbara, donde se habían instalado altavoces, se celebró una concentración de mineros. El número de éstos pasaba de los 3.000. Hablaron el delegado sindical local, el secretario provincial de Sindicatos de Córdoba y el secretario nacional del Combustible, señor Rubio, quien enalteció la magnífica obra social que realiza el Gobierno. Analizó la nueva Reglamentación del trabajo para las minas del carbón y manifestó que las mejoras introducidas eran una realidad. Después hizo uso de la palabra el productor Francisco Alonso Montiel, de Peñarroya, que pidió al señor Rubio transmitiera al ministro de Trabajo la gratitud de todos los mineros. También pidió que se hiciera extensivo a las minas de antracita la prima diaria de 2'50 pesetas por asistencia al trabajo. Después se cursaron telegramas de gratitud y adhesión al Caudillo, ministro de Trabajo, delegado nacional de Sindicatos y jefe nacional del Sindicato del Combustible. Terminado el acto, el señor Rubio se trasladó a la Casa Sindical, donde recibió numerosas comisiones de obreros a los que aclaró las consultas que le fueron formuladas sobre la aplicación de la nueva Reglamentación del trabajo. Mañana marchará a Villanueva, donde habrá otro acto sindical.—Cifra.



«La O. N. U. deberá preguntarle a Rusia si ha puesto precio a su retirada del Irán», declara Byrnes.

Eso habría que preguntárselo más bien al Irán, dada su calidad de «pagano». Y sin de esas ilusadas esperanzas de contestación verdad, por aquello que dijimos de la boca de un fusil clavándose en la riñonada. ***

Naturalmente que puede haber habido precio. Y no de fasa, precisamente. Precio de estraperlo. Me parece recordar que el inventor del juego —allá en los días de Lerroux—fué un ruso. Y no es por nada, pero... ***

Deben ustedes de saber que, según la Carta del Atlántico, el Irán es un pueblo libre, con todos los derechos plenos concedidos a los pueblos libres. Rusia opina lo mismo; y por eso, pues ¡velay! ***

¿En qué manos está el panderó? ¿En las del domador o en las del oso? Se admite controversia. ***

Stalin—al decir de los medios soviéticos— atribuye «mucha importancia a la O. N. U. como instrumento serio para preservar la paz». Según nuestras noticias, el violón es también un instrumento la mar de serio. El más serio y grave de toda la orquesta. ***

A lo mejor se lo parece también Stalin. ***

La nueva línea aérea Nueva York-Madrid comenzará a funcionar en la primera quincena de abril. Y en cambio, Francia, venga de enfurruñarse con nosotros. No gana uno para disgustos. ***

«Morgenthau propone a Truman un plan para combatir el hambre». El «botones» de esta casa ha dado con una solución genial. Es lo que él dice. ***

«Pues yo veo muy fácil eso de combatir el hambre. A mí se me quita comiendo. ***

La U. R. S. S. afirma que, en el problema persa, los norteamericanos están echando leña al fuego». Mientras no hagan más que echarla... Lo malo para los comunistas será el día en que se an obligados a repartirla. En Inglaterra parece que hay también grandes existencias. ***

Montgomery separa del servicio militar al teniente general Irvine Cuartel General del Estado Mayor británico en el Rin, 1. El mariscal Montgomery ha separado del servicio al teniente general Irvine, acusado de ocho faltas en su conducta, consideradas como graves y perjudiciales para la disciplina militar. Entre las faltas figura la utilización de automóviles oficiales y viveres de la tropa para sus fines particulares.—Efe.

Las tropas rusas comienzan la evacuación de Tabriz Londres, 1.—Las tropas rusas han comenzado la evacuación de Tabriz, según comunica el corresponsal del «Daily Herald» en Teherán, de fuente oficial.—Efe.

El Obispo ucraniano protesta contra la falsedad y denuncia la persecución comunista contra los Obispos católicos Washington, 1.—El Obispo ucraniano Constantino Bohachevsky, y su auxiliar, doctor Ambrosio, residentes ambos en los Estados Unidos, han publicado por medio de la Junta Suprema de Acción Católica una pastoral en la que protestan por las noticias pretendiendo que la Iglesia rutená se haya separado de Roma y unido a la ortodoxa rusa. Después de hacer

EL EJERCITO CLANDESTINO POLACO SECUESTRA Y MATA A NUEVE OFICIALES DEL EJERCITO ROJO

Londres, 1.—Nueve miembros del ejército rojo han sido secuestrados y muertos ulteriormente, como consecuencia de haber sido detenido y registrado el tren en que viajaban por el ejército nacional clandestino polaco, anuncia Radio Varsovia. El tren en cuestión fué detenido a proximidad de Bielsk, al oeste de la capital, a la caída de la tarde; los polacos recorrieron, revólver en mano, los coches, averiguando la identidad de cada uno de los viajeros; los nueve militantes soviéticos fueron llevados, habiendo aparecido sus cadáveres en un bosque. La emisora añade que la milicia nacional y la policía siguen la pista de los asaltantes y que se han practicado seis detenciones: cuatro de hombres y dos de mujeres.—Efe.

cedente de Bagdad y publicada por «The Times», de Londres, referente a levantamientos de los kurdos en el Irán y el Irak, es falsa «y ha sido inventada con el solo fin de agregar a ella otra falsedad: la de que los rusos proveen a los revoltosos de materiales y elementos técnicos».—Efe.

RUSIA Y SUS SATELITES NO ACUDEN A LA CONFERENCIA DE EXISTENCIAS DE CEREALES

Londres, 1.—La Unión Soviética y las Repúblicas de Ucrania y de Bielorrusia, así como Yugoslavia, han declinado las invitaciones que se les había cursado para que asistiesen a la conferencia sobre las existencias de granos en Europa, cuya sesión inaugural está anunciada para el miércoles próximo. No han contestado aún a las invitaciones Checoslovaquia, Finlandia, Hungría y Rumanía. Efe.

ESTADOS UNIDOS enviará embajador a la ARGENTINA

Washington, 1.—Funcionarios del Departamento de Estado han informado esta noche que los Estados Unidos enviarán nuevamente embajador a la Argentina. Se pone de relieve que esta decisión significaría la normalización de las relaciones argentino-norteamericanas y la aceptación de Perón como presidente sin reservas.—Efe.

ESTADOS UNIDOS enviará embajador a la ARGENTINA

Washington, 1.—Funcionarios del Departamento de Estado han informado esta noche que los Estados Unidos enviarán nuevamente embajador a la Argentina. Se pone de relieve que esta decisión significaría la normalización de las relaciones argentino-norteamericanas y la aceptación de Perón como presidente sin reservas.—Efe.

ESTADO GENERAL DEL TIEMPO

Madrid, 1.—El tiempo. Información general. Durante la noche se han registrado débiles precipitaciones en diferentes lugares del noroeste de la Península y Levante. En Galicia fueron de alguna mayor consideración, alcanzando en Lugo siete milímetros. Tiempo probable: Nubosidad abundante con intervalos claros en el Sudoeste, más efímeros en el Centro y Noroeste. Breves precipitaciones en el Norte y en el Este. Ventolinás variables. Marejadilla en todo el litoral. Temperaturas extremas: Máxima de 23 grados en Sevilla y mínima en 3 en Gerona.—Cifra.

ESTADOS UNIDOS enviará embajador a la ARGENTINA

Washington, 1.—Funcionarios del Departamento de Estado han informado esta noche que los Estados Unidos enviarán nuevamente embajador a la Argentina. Se pone de relieve que esta decisión significaría la normalización de las relaciones argentino-norteamericanas y la aceptación de Perón como presidente sin reservas.—Efe.

ESTADO GENERAL DEL TIEMPO

Madrid, 1.—El tiempo. Información general. Durante la noche se han registrado débiles precipitaciones en diferentes lugares del noroeste de la Península y Levante. En Galicia fueron de alguna mayor consideración, alcanzando en Lugo siete milímetros. Tiempo probable: Nubosidad abundante con intervalos claros en el Sudoeste, más efímeros en el Centro y Noroeste. Breves precipitaciones en el Norte y en el Este. Ventolinás variables. Marejadilla en todo el litoral. Temperaturas extremas: Máxima de 23 grados en Sevilla y mínima en 3 en Gerona.—Cifra.

ARGENTINA NO TIENE MAS QUE 500.000 TONELADAS DE TRIGO SOBREPANTE

Buenos Aires, 1.—Tratan de rectificar la opinión, muy generalizada en el exterior, de que la República argentina dispone de un gran sobrante de trigo para la exportación, el periódico «La Prensa» publica un editorial, en el que se afirma que el país no dispone de más de unas 500.000 toneladas de grano para enviar a Europa y el resto del mundo, y se aconseja al Gobierno que hable con toda claridad acerca de la cuestión, a fin de rectificar erróneas creencias.—Efe.

El delegado de Sindicatos hace declaraciones al diario "PUEBLO"

Madrid, 1.—El delegado nacional de Sindicatos ha hecho unas declaraciones al diario de la noche «Pueblo», en las que, entre otras cosas dijo, refiriéndose a las últimas elecciones sindicales celebradas, que han despertado una extraordinaria pasión en toda España. Entre los apasionados y los indiferentes —añadió— ya no hay términos medios. Los indiferentes están integrados por aquellos que se entregan a sus propias preocupaciones y no tienen inquietud nacional. Los demás son apasionados amigos o adversarios, de tal manera, que en esta primera elección de procuradores ha podido advertirse ya la gran importancia que ha de tener para lo sucesivo la representación estrictamente sindical en Cortes. No sería propio que citara nombres y episodios de las jornadas electorales, a través de las cuales se podría ver cómo se han jugado los recursos de influencia personal y social en los distintos casos, quizá preocupándose de conocer el nombre de los candidatos derrotados en vez del nombre de los triunfantes. Obtendría usted allí datos reveladores. A las Cortes va gente que ha luchado por su elección y que siente desde ahora la vinculación estrecha a sus electores. El delegado nacional de Sindicatos afirma que todos los jefes nacionales de los Sindicatos se-

ESTADO GENERAL DEL TIEMPO

Madrid, 1.—El tiempo. Información general. Durante la noche se han registrado débiles precipitaciones en diferentes lugares del noroeste de la Península y Levante. En Galicia fueron de alguna mayor consideración, alcanzando en Lugo siete milímetros. Tiempo probable: Nubosidad abundante con intervalos claros en el Sudoeste, más efímeros en el Centro y Noroeste. Breves precipitaciones en el Norte y en el Este. Ventolinás variables. Marejadilla en todo el litoral. Temperaturas extremas: Máxima de 23 grados en Sevilla y mínima en 3 en Gerona.—Cifra.

El delegado de Sindicatos hace declaraciones al diario "PUEBLO"

Madrid, 1.—El delegado nacional de Sindicatos ha hecho unas declaraciones al diario de la noche «Pueblo», en las que, entre otras cosas dijo, refiriéndose a las últimas elecciones sindicales celebradas, que han despertado una extraordinaria pasión en toda España. Entre los apasionados y los indiferentes —añadió— ya no hay términos medios. Los indiferentes están integrados por aquellos que se entregan a sus propias preocupaciones y no tienen inquietud nacional. Los demás son apasionados amigos o adversarios, de tal manera, que en esta primera elección de procuradores ha podido advertirse ya la gran importancia que ha de tener para lo sucesivo la representación estrictamente sindical en Cortes. No sería propio que citara nombres y episodios de las jornadas electorales, a través de las cuales se podría ver cómo se han jugado los recursos de influencia personal y social en los distintos casos, quizá preocupándose de conocer el nombre de los candidatos derrotados en vez del nombre de los triunfantes. Obtendría usted allí datos reveladores. A las Cortes va gente que ha luchado por su elección y que siente desde ahora la vinculación estrecha a sus electores. El delegado nacional de Sindicatos afirma que todos los jefes nacionales de los Sindicatos se-

El delegado de Sindicatos hace declaraciones al diario "PUEBLO"

Madrid, 1.—El delegado nacional de Sindicatos ha hecho unas declaraciones al diario de la noche «Pueblo», en las que, entre otras cosas dijo, refiriéndose a las últimas elecciones sindicales celebradas, que han despertado una extraordinaria pasión en toda España. Entre los apasionados y los indiferentes —añadió— ya no hay términos medios. Los indiferentes están integrados por aquellos que se entregan a sus propias preocupaciones y no tienen inquietud nacional. Los demás son apasionados amigos o adversarios, de tal manera, que en esta primera elección de procuradores ha podido advertirse ya la gran importancia que ha de tener para lo sucesivo la representación estrictamente sindical en Cortes. No sería propio que citara nombres y episodios de las jornadas electorales, a través de las cuales se podría ver cómo se han jugado los recursos de influencia personal y social en los distintos casos, quizá preocupándose de conocer el nombre de los candidatos derrotados en vez del nombre de los triunfantes. Obtendría usted allí datos reveladores. A las Cortes va gente que ha luchado por su elección y que siente desde ahora la vinculación estrecha a sus electores. El delegado nacional de Sindicatos afirma que todos los jefes nacionales de los Sindicatos se-

LA IGLESIA RUTENA NO SE HA SEPARADO DE ROMA

Washington, 1.—El Obispo ucraniano Constantino Bohachevsky, y su auxiliar, doctor Ambrosio, residentes ambos en los Estados Unidos, han publicado por medio de la Junta Suprema de Acción Católica una pastoral en la que protestan por las noticias pretendiendo que la Iglesia rutená se haya separado de Roma y unido a la ortodoxa rusa. Después de hacer

